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 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

  

  دقيقه 20  3 1 20 (طراحي + آشنا))1فارسي (
  دقيقه 15  5 21 10 )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 10  7 31 10 )1دين و زندگي (
  دقيقه 15  9 41 10 )1(زبان انگليسي

صي
صا

اخت
  

  دقيقه 30  10  51  20 )1رياضي (
  دقيقه 20  13 71 20 )1شناسي (زيست

  دقيقه 35  17 91 20 )1فيزيك (
  دقيقه 20  20 111 20 (طراحي + آشنا))1شيمي (

   
 

  طراحان 
  نام طراحان نام درس

  محمد نوراني  - افشين كياني -محسن فدايي-  هيرش صمدي- يرزاقديمعبدالح سعيد جعفري  )1( فارسي و نگارش
  رضا يزدي-مجيد فاتحي-خالد شكوري-محمدحسين رحيمي-محمد داورپناهي  )1عربي زبان قرآن (

  حمد منصوري ا-شعيب مقدم-كبيرمرتضي محسني-بقامحمد رضايي-عليرضا ذوالفقاري زحل  )1دين و زندگي (
 سعيد كاوياني-نژادساسان عزيزي-مهدي شيرافكن- اله استيري رحمت  )1( ن انگليسيزبا

  -آرا سـعيد تـن   -حسـين حـاجيلو   -محمـد پوراحمـدي   -شـهرام ولايـي   -ميلاد منصـوري  -سجاد داوطلب -فر اسداالله ذاكري -نويد رنجبران -شكيب رجبي  )1رياضي (
  مهرداد خاجي -حامد چوقادي -بهرام حلاج -زاده سهند ولي -وهاب نادري -ابراهيم نجفي

  اكبري ليدا علي -حسن محمدنشتايي -محمدامين ميري -فر آرين امامي -محمدرضا گلزاري -فاطمه صمدي -علوي اميررضا رمضاني -علي طاهرخاني  )1شناسي ( زيست

  )1فيزيك (
  -زاده مرتضـي رحمـان   -زاده محمدرضـا شـيرواني   -پيمـان  مـد راسـت  مح -مصـطفي كيـاني   -زاده الـه  فرشـاد لطـف   -مهـدي پارسـا   -نسـب  عبدالرضا اميني
  هيوا شريفي -عقيل اسكندري -زاده عبداالله فقه -هاشم زمانيان -زهره آقامحمدي -امير اوسطي -فرد خسرو ارغواني

  سيدرضا رضوي - ميرحسن حسيني - نژاد ايمان حسين - مهدي روانخواه - كامران جعفري - كوكنده حسن رحمتي - ونوشه قبادي - محمدرضا وسگري - ميلاد دهقان  )1شيمي (
 

 

  و ويراستاران مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي ـ فاطمه فوقاني  ميرحسين رضافرا )1فارسي و نگارش (
  مهدي يعقوبيان  پور اسماعيل يونس ـ درويشعلي ابراهيمي  ميلاد نقشي )1عربي زبان قرآن (

  ستايش محمدي  احمد منصوري ـ سكينه گلشني  فاطمه فوقاني )1دين و زندگي (
  سپيده جلالي  روش، محمدحسين مرتضوي حمديفاطمه نقدي، عقيل م  اله استيري رحمت )1زبان انگليسي (

  ارجمندي مجتبي خليل  سجاد محمدنژاد -محمدي ـ علي مرشد  مهرداد ملوندي ـ عاطفه خان  حسين حاجيلو  )1رياضي (
  شميمهسا سادات ها  سادات رفيعي كيارش - فرد  ياميرحسين بهروز - فر  اكبري ـ آرين امامي ليدا علي  محمدرضا گلزاري  )1شناسي ( زيست

  محمدرضا اصفهاني  بواني انزابي ـ محمدپارسا مساح زهره آقامحمدي ـ بابك اسلامي ـ امير محمودي  كفش حميد زرين )1فيزيك (
  الهه شهبازي  نژاد اميرحسين حسن -نژاد ـ سروش عبادي  فرد ـ ايمان حسين سيدعلي موسوي  علي علمداري  )1شيمي (

 
 

 

  گروه فني و توليد
 محيا اصغري  ياختصاصمدير گروه 

 عليرضا خورشيدي  اختصاصي مسئول دفترچه
 اميرحسين رضافر  مدير گروه عمومي

 آفرين ساجدي  مسئول دفترچه عمومي
 ليلا عظيمي   آراء و صفحه نگار حروف

  يبا رئوفيمقدم / مسئول دفترچه اختصاصي: الهه شهبازي / مسئول دفترچه عمومي: فرمدير گروه: مازيار شيرواني  گروه مستندسازي
 حميد محمدي  ناظر چاپ

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم      
  دانلود نمائيد. (صفحة مقطع دهم تجربي) توانيد از سايت كانون توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي

 021 - 6463تلفن:   - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  دقيقه 165مدت پاسخگويي:    130ل دهم تجربي:تعداد سؤا   
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  در كدام گزينه آمده است؟  ترتيب به »ناداني -سف أت -غضب  -جولقي «هاي  معني واژه - 1
 تا قهر را بر هم زند آن لطف اندر لطف توالف)

  

 ها تا صلح گيرد هر طرف تا محو گردد جنگ 
  

ــيچ ــاي هـ ــج منمـ ــو درويـــش را رنـ  ب) تـ
  

ــيج   ــر داد دادن بســـ ــي داد و بـــ  همـــ
  

 ه هر آن نقش كه رفتمج) به جز از عشق مجرد ب
  

 هـاش بـه تلخـي نـدامت    بنه ارزيد خوشـي 
  

 د) درين قمار كه يـاران زدنـد بـر سـر جـان
  

 سفاهت است كه بـا عقـل استشـاره كنيـد     
  

 ) ب ـ د ـ الف ـ ج4  ) الف ـ د ـ ب ـ ج3  ) ج ـ الف ـ ب ـ د2  ) ب ـ الف ـ ج ـ د1
  است؟ نادرستواژه  معني چند - 2

  »)خوشبختي: پدرام( ،)ماهر: حاذق(، (سرگين: چهارپا) ،)گروه: فوج( ،)بند فتراك: ترك( ،(طاس: مسي) ،ون: خواري)(زب ،(بديل: مردان خدا)«
  ) چهار4  ) هفت3  ) شش2  ) پنج 1

 خورد؟ املايي به چشم مي غلطدر كدام گزينه  - 3
 دگر نـه عزم سـياحت كنـد نـه يـاد وطـن) 1

  

 ه بــر سـر كويت مجاوري آموخـت كـسي ك 
  

 اكنون سخن خوش كه بگويد با مـن گفتم) 2
  

 رفت الحان ميخوشخوان خوشكان شكرلهجة 
  

 سـرنيـــــزه را ســــوي ســــهراب كــــرد) 3
  

ــ  ـــان و سـ ــعـنـ ــردنان را پـ ــاب كـ  ر از تـ
  

ــض   ) 4 ــد و نق ــرّخ آم ــوروز ف ــدن ــرآم  و هژي
  

 بـــا طـــالع ســـعادت و بـــا كوكـــب منيـــر 
  

  است؟ متفاوتدر رديف كدام بيت » را«نوع  - 4
ــ1 ــبخش  ي) آرامشـــ ــوانبـــ ــريتـــ  گـــ

  

ــا   ــنيـــ ــاطر شـــ ــد خـــ  را دايدردمنـــ
  

ــو ن  2 ــس چـ ــنج قفـ ــ) كـ ــينديبكيـ  يشـ
  

ــون  ــك  چـ ــرغ شـ ــت مـ ــن اسـ  را بايگلشـ
  

 تـــن آلـــوده نيـــا ،ي) از بـــس بخفتــ ـ3
  

ــود  ــاآلــــــ ــفا رانيــــــ  روان مصــــــ
  

ــحر ز4 ــاروان ســ ــت كــ ــاي) دور اســ  نجــ
  

 را لــــدايشــــب نيــــاديــــببايشــــمع 
  

 كدام است؟ در بيت زير، به ترتيب،  نقش ضماير متصل مشخص شده،  - 5
 » به روي ببندي مكه در آيم در تچو خواهم  كه ببينم مرا ز كوي براني  تچو آيم«
  اليه ) نهاد، مفعول، مــضاف2    ) نــهاد، متـمم، مـــفعول 1
  اليه، مفعول ) مفعول، مضاف4    الـيه  ) مفعول، متمم، مضاف3

   …بيت  جز به ،به كار رفته است» جناس همسان«در تمامي ابيات آراية  - 6
 آن كه سواره آن همه نقشه پياده كرده بود)1

  

 اين دم سر نگون شدن ياد مـن پيـاده كـرد    
  

 ساقي و مطرب و مـي جملـه مهياسـت ولـي)2
  

ــي  ــيش ب ــت  ع ــار كجاس ــود ي ــا نش ــار مهي  ي
  

ــيش، ز )3 ــال ع ــر من ــيش به ــال ب  دوران من
  

ــر  ــرادبه ــان  م ــدار ج ــدان م ــه زن ــم ب  جس
  

 تـر اسـتخـوبندانم از سر و پايت كـدام  )4
  

 چه جـاي فـرق كـه زيبـا ز فـرق تـا قـدمي        
  

 كار رفته است؟  به »همسان و ناهمسان«در كدام بيت هر دو نوع جناس  - 7
 گر تو را آهنگ وصل ما نباشد، گـو مبـاش)1

  

 دوستان را جز به ديدار تو هيچ آهنگ نيسـت  
  

 از چنگ شير رست و ز چنگ قضـا نرسـت)2
  

 مــيالقصــه گشــت طعمــة آن جــانور ه    
  

 بگفــت از ســور كمتــر گــوي بــا مــور)3
  

ــوش  ــت خ ــوران را قناع ــه م ــور ك ــر از س  ت
  

 نه سايه دارم و نه بر، بيفكنندم و سزاسـت)4
  

 زنـد  وگرنه بـر درخـت تـر كسـي تبـر نمـي       
  

  .به هم نزديك است …گزينة  جز بهمفهوم همة ابيات زير  - 8
 ام به نـزد كسـان زبان به شكوه از آن بسته)1

  

 غم و درد، اشك و آه من اسـت كه ترجمان 
  

ــ)2 ــي ةحلق ــد ب ــه باش ــردر از درون خان  خب
  

ــرد   ــر نتوانســت ك ــان تقري  مطلــب دل را زب
  

 زمــــين شــــوره، ســــنبل بــــر نيــــارد)3
  

 عمــــل ضــــايع مگــــردانودر او تخــــم 
  

 آن كس كه بدم گفت بدي سـيرت اوسـت)4
  

 وان كــس كــه مــرا گفــت نكــو، خــود نيكوســت  
  

 

دقيقه 20)1(فارسي
  سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10چند ازگذاريهدف آزمون قبل10چند از

  

  ادبيات حماسي
  (گرُدآفريد) 

  ادبيات داستاني  
  (طوطي و بقاّل، درس آزاد)

  119تا  102هاي  صفحه

 سؤال) 116) (1كتاب جامع فارسي (664تا549سؤالات
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  ؟نزديكي معنايي بيشتري دارد» داد دست دينشا يهست / پس به هر دست يآدم رو سيابل يبس چون« بيت با بيتكدام  - 9
 عشقت از شيطان كند انسان و از انسان ملك)1

 

ــا     ــي بوري ــازد از ن ــالي س ــم ق ــي از پش  آدم
 

ــتوار2 ــوي اس ــوي دي ــدي در خ ــون ش  ) چ
 

 گريــــزد از تــــو ديــــو، اي نابكــــارمــــي 
 

ــن3 ــاز ك ــيطان ب ــير ش ــان از ش ــل ج  ) طف
 

ــن      ــاز كـ ــك انبـ ــا ملـ ــش بـ ــد از آنـ  بعـ
 

ــي ز4 ــو روآ ) برگرفتـ ــون ديـ ــي، چـ  يدمـ
 

ــو     ــو خـ ــتي ديـ ــودي و گشـ ــي بـ  يآدمـ
 

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات  -10
 آيـدر مـيدر سفر محنـت چـه زود بـه س ـ   )1

  

ـــه چــاه اســت گرفتــار وطــن    همــه عمــر ب
  

 هست از جان هوادار وطنكه  كس زنده باد آن)2
 

 خـوار وطـن  مخـوار او هـم اوسـت غم   وطن غهم 
 

 ـ اي نگهبان وطن نوبـت جـان  )3  توسـتازيب
 

 توسـت سر فدا سـاز كـه هنگـام سـرفرازي      
 

 انـد همـهسرو و سوسـن ،به بوستان وطـن)4
 

ــه  ــه روز فتن ــيهن ،ب ـــگهبان م ــه  ن ــد هم  ان
 

  

  
  

 ت؟ترتيب در كدام گزينه درست معنا شده اس به» ، كل، ميغ، اَشباهواناَ«هاي  واژه -11
  كچل، بارانمخفف ، هنگام )2    كچل، ابرمخفف ، وقت) 1
  ، بيمار، ابروقت )4    ، بيمار، سحابهنگام )3

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» يله، دمان، افسون، بسندهو«هاي  معني واژه -12
 ور، تأسف، كافي ، شعلهنعره )2    ناله، مهيب، دريغ، سزاوار )1
  ، هولناك، سحر كردن، شايستهآواز )4  پسنديدهزدن، خروشان، جادو،  تكيه )3

 خورد؟ چشم مي املايي به غلطدر كدام عبارت،  -13
  آنچه مذموم عقل و مكروه شرع و نقل است رد ننمايد. )2  از ضرب گرز و شمشير ارواح از اشباه دوري جسته. )1
  ار باشد از مستغلات و زراع در آن ديار.و او را اوقاف بسي )4  تا لختي بيدار شوند. لكن ايشان را به حرس فرستاده )3

 اي به كار رفته است كه در گذر زمان شكل نوشتاري آن تغيير كرده است. واژه ...گزينة  جز ها به در همة گزينه -14
 نشســت از بــرِ اسپ و برخاست گرد  او بـــه دونيم كرد بـــزد نـــيــزة )1
  و سپيد گشت و رخـش زردموي سرِ ا  مادرتان پير گشت و پشت به خم كرد )2
  اهـي به خاور فـروبــرد ســــرســپ  برزد از بـاخـتـرسر ده چو سـپــيـ )3
  تـــو مــپندار كه از پيل دمان انديشد  چو رسد روشنچشمة  درتشنة سوخته  )4

 آمده است؟» مفعول«در كدام گزينه،  -15
  نـومــيــدوار دببــر دكان بنـشسته   بعد سه روز و سـه شــب حـيـران و زار )1
  بر سرش زد، گشت طوطي كل ز ضرب  ديــد پـرروغـن دكـان و جـامه چــرب )2
  چون زدم من بر سر آن خــوش زبـان  دسـت مـن بـشـكـسته بـودي آن زمان )3
  مو، چو پشت طاس و طشـت بـا سر بي  گـذشــت اي سـر بـرهنه مـي جـولـقـي )4

 است؟ نرفتهكار در بيت زير، كدام آراية ادبي به -16
 »به خشم از جهان، روشنايي ببرد      سپهبد، عنان، اژدها را سپرد «
  تشخيص )4  اغراق )3  كنايه )2  استعاره )1

 با كدام مصراع، بيت زير يك بيت تمثيلي است؟ -17
 ...»داني كه جانم از تو نشكيبد /  خداوندا تو مي«
  نگزيردازيرا هيچ ماهــي را دمي از آب  )2  اي دارم كه بنـــد و پند نــــپذيــــرد دل ديوانه )1
  زيبد زيبد مرا مستي همي تو را هستي همي )4  زهي هستي كه تو داري، زهي مستي كه من دارم )3

  است.» جناس«گزينة ... واژگان قافيه دربردارندة آراية  جز ها به گزينههمة در  -18
 ي اويدرفشان چو خورشيد شد، رو  رهــا شـد ز بــنـد زره مـوي اوي  )1
  نيامـد ز كـار تو بر دوده نـنـــگ  كه هم رزم جستي، هم افسون و رنگ )2
  بـخـنـديد و لب را به دندان گزيد    چو سهراب شـيـراوژن او را بديد )3
  كــمـر بـر مـيـان، بادپايي به زير    كـردار شـير فـرودآمـد از دژ بـه )4

    بيت گزينة ... يكسان است. جز بههمة ابيات  مفهوم -19
 اي بسي شه را بكشته فـرّ او    دشـمـن طــاووس آمـد پــرّ او )1
  سر بريدندش براي پوسـتـين    اي من آن روباه صحرا كز كمين )2
  ريخت خونم از براي استخوان    اي من آن پيلي كه زخم پيلبان )3
  ش زان پر زنده شدينام زيباي     شهپر طاووس اگر پر كنده شد )4

 ؟نيستمفهوم  گر ابيات همگزينه با دي كدامبيت  -20
  ست و ما نشسته كان ماست عاريه    علـــم تقليدي وبال جان ماسـت )1
  تقليد باد اينكــه دوصد لعنت بر     خــــلق را تقليدشان بر بـاد داد )2
  تقليد كن آن قدر كه تحقيق شود    گــــر راز مرا نداني انكار مـكن )3
  بــود تـقليد اگر كوه قويستكــه     زانك تقليد آفت هر نيكُويسـت )4

 سؤالات آشنا - )1(فارسي
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  ةʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒ة:عॻّȁʙأو إلی الع ʥ26 - 21( م(   

 :  ﴾لا تَلʚʸوا أنفʤȞُʴ و لا تʹابʚَوا Ǻالألقاب و﴿ -21
  .هاي زشت ندهيد لقببه خود از خود عيب نگيريد و  و )1
  .شت ندهيدعيب خودتان را نگيريد و به همديگر لقب ز و )2
  .هاي زشت ندهيد از خودتان عيب نگيريد و به همديگر لقب و )3
  .گيريد دهيد و از يكديگر عيب نمي به همديگر لقب زشت نمي )4

 :﴾سʲॺان الȏʘّ أسǺ Ȏʙَعʗʮه لॻلاً مʥ الʗʱʴʸ الʙʲام إلى الʗʱʴʸ الأقʶى﴿ -22
 .قصي حركت دادپاك است كسي كه بندگانش را در شبي از مسجدالحرام به سوي مسجدالا )1

 .دهد اش را در شبي از مسجدالحرام به مسجدالاقصي حركت مي منزه است كسي كه بنده )2

 .داد پاك است مياز مسجدالحرام به مسجدالاقصي حركت  شبانهاش را  كسي كه بنده )3

 .حركت دادمسجدالاقصي به مسجدالحرام اش را شبانه از  پاك است كسي كه بنده )4

23- » ِʁ ॻانة لʶʯِلॻح الأسʙِّةِ فيلʦُا Ǻِ إِتَّ ّʁ  »:غʙُفکʙʵُy !ʤف الفُʹʗق حʯَّی ǻأمʙ مُهʹʗس ال
 اتاق شما را تعمير كند! در ها ) با مدير هتل تماس گرفتند تا به مهندس تعميرات دستور بدهد كه تخت1

 مر كند! هايتان به مهندس حفاظت ااتاق در هاول مسافرخانه زنگ بزنيد تا اينكه براي تعمير تختئ) به مس2

  هايتان دستور دهد!  اتاق در ها) با مدير داخلي هتل تماس بگيريد تا به مهندس تعميرات براي تعمير تخت3
  هاي خود با رئيس هتل تماس برقرار كنيد تا او مهندس نگهداري اموال را مأمور نمايد!اتاق در ها) براي تعمير تخت4

ॻʲح: -24 ّʁ   عʥَّ̒ ال
  پدرم گفت: براي خواهر بزرگم دستبندي از طلا خريدم! :!ʱي الکʛʽʰة أساورَ مʧِ ذَهʖٍَ قالَ أبي: إشʗُȄʛʱ لأُخ) 1

فʧ في الʙّلافʧʽ تʛُشʙ الإنʶان إلی) 2 ّʁ   !كنندها راهنمايي ميها در اقيانوسها انسان را به مكان غرق شدن كشتيدلفين :!الʺʢॽʴات مȠان غʛق ال

 كند!آموزي نقشش را با مهارتي كامل بازي مي گفت: هر دانششنيدم مي :!ورَها Ǽʺهارةٍ Ǽالِغةٍ کانȟ ʗْلُّ ʡالॼةٍ تلعʖَُ د سʺعǽ ʗُقʨل: )3

 هاي ما بزرگ هستند!توانستند به ما حمله كنند چرا كه ارتشدشمنان نمي :!ॽʢʱʶǽَعُ الأعʙاءُ أَن یَهʨʺʳا علʻʽا لأنَّ جʨʽشʻا عॽʤʺة لا) 4

25-  ِʥَّ̒أ عʠʳال  :  
1( ﴿ َʧیʚَّا أیُّهَا الǽ  ٍمʨَق ʧِمٌ مʨَق ʛ َɻ ʶǽَ ا لاʨʻَايد، نبايد مردماني، مردماني (ديگر) را ريشخند كنند اي كساني كه ايمان آورده :﴾ آم.   
  بينيم! مي يكيتار درر مكاني را ه د،كنن يم قطع شب در را برق انيجر كه يهنگام!: الʤَّلامِ  في نٍ اȠَ م کُلَّ  نʷُاهʙُ  اللʽَّلِ، في الکَهȃʛَْاءِ  تॽَّار یʻَقʢَِعُ  عʙَʻما )2

فِّ  مʧَِ  قَفʜََ  جʙِّاً  ذَکيٌّ  زمʽلٌ  لʙََیʻا) 3 yَّ لِ  ال فِّ  یإلَ  الأوَّ yَّ   !كرد جهش سوم كلاس به اول كلاس از كه ميدار يباهوش اريبس يهمكلاس !:الّ̡الʘِِ  ال

نʶانِ  وَزنِ  ضِعْفَي یʰَلُغُ  لفʧʽالʙّ  وَزنُ  )4 ʨَ̔اناتِ  مʧَِ  هʨَ  وَ  تَقॼȄʛاً، الإِْ َɹ آن رسد و  تقريباً به دو برابر وزن انسان مي دلفين وزن !صِغارَها تʛُضِعُ  الʱَّي اللʨʰَّنَةِ  الْ
  !دهد هايش شير مي پستانداري است كه به بچه حيواناتاز 
  

دقيقه 15)1، زبان قرآن (عربي
)ذوالقرَنيَنِ (مع مسؤولِ استقبالِ الفنُدقِ

هجائبن في البحِارِ عيا م   
  88تا  67هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  د را بنويسيد:خو 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

  

 سؤال) 128) (1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (577تا450سؤالات

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  6: ةصفح   دهم عمومي  1401 ارديبهشت 2آزمون  -) 7پروژة (

  لॻʲʶح فی الʯعʔȂʙ:عʥّ̒ ا -26

  :»!شود هاي تماشاچيان قبل از شروع مسابقات بازرسي مي چمدان«

1 ( َʧʽجʛّفʱʺال ʖحقائ ʞُِɦّات! تُفȄارॼʺة الǽاʙل بʰق 

 تُفʞُِɦّ حقائʖ الʺʱفʛّجʧَʽ قʰل بʙاǽة الʺॼاراة!) 2

3 ( ʧَʽجʛّفʱʺال ʖحقائ ʗکان ʞُɦَّة الʺتُفǽاʙل بʰقʶقاǼ!ات 

  تُفʞُɦَّ حقائʖ الʺʱفʛّجʧَʽ قʰل بʙاǽة الʺॼارȄات!) 4

27-  ʥِّ̒أعʠʳح في الॻضʦات تʸالکل :   

 الʛɦَّاکʖʽ العʙَیʙة! الʴُّ̒اس: عॽʺॽȟ ʛʸʻُاوȑّ مُهʦّ یʙَخلُ في )1

 مȠان! الʟʵʷ لॽلاً و نهاراً إلی تȄʛʴکالإسʛاء: ) 2

3( ʧم ʧʽʱعʢأو ق ʧʽلʰج ʧʽب ʛʽان صغȠم :Șʽʹَ̋  الأرض! ال

  الʨجه للʻʱفʝّ أو شʦّ الʛوائح! الأنف: عʹʨٌ فی) 4

  :فقȊ الʙʲفالȏʘّ یʙʯجȞʵǺ ʤل  الʱارّ  الʙʲف ʥّ̒ ع -28

1( ʦȞॽَعل ǼʺارمȞ ي فإنَّ  الأخلاقȃَّعَ  رǼَيʻَ̡ بِها!  

ُؔلّ  )2 لȘُ سʨءَ  إلاّ  تȃʨةٌ  ذنʖٍ  لِ ُɻ   !ال

3 (ʦȞॽعل ʛʰʸالǼ في ʦؔاتॽاكل لأنَّ  حʷʺة الʛʽʲاً  كʙج!  

4 (ʨه ȑʚّال  َȘَخَل ʦُؔ   !جʺॽعاً  الأرض في ما لَ

29- ʥارةً  عَـّ̒ـॺɸ ه جاءʻن  افʦة نǻقاʦال:  

  !﴾یॼُعʨʲَنَ  یʨَمَ  يـʜِنـتʵُ لا وَ ... ﴿ )1

2(  ʜَت ُّȄيʻ ا یفʚال هʽ ِمʨ ǽȠ نʨ ʖʰʶǼِ العʽʙ   !  

  !   الـʺȠʷلة هʚه یعل ʜةȄالعʜ  قʱيǽصʙ اǽ تʜʴَنـي لا )3

ُ̋  هʚه حَلَّ  بَِِّ̔̒ي فَʹلʥِِ  مʧِ! أیʱّها الʱلʺʚʽة الـʺʱʳهʙة )4   !لʻَا Ȟِʷلَةِ الـ

30- ʥه ما عَـّ̒ـॻɼ ورʙʱʸار و الʱأقلّ  ال:  

1 ( ّȄارʢǼ غʛالٌ تفʨَج Ȓّʙََهلʱ  ًمٍ، رجاءʨَلّ یȟ هُ لِیصأʴِل!   

ʖَ عَلॽَکَ ) 2 ِ́ ʚهُ صǽʙقاً شʛّاً فاتّ  شʯʽاً  ॽɾک ǽَقُل فَلʦَمʧَ غَ ِɻ!   

   !یء Ǽالʺʱفʛِّجʧʽعʖِ قʰل أن ɦʺǽََلعَلʻʽا أن نʚهʖََ إلی الʺل) 3

4 ( ُɻ   !ॼخَ̋ʺʜوج الʺاء و العʧِʽʳَ فی الʺhْ َʜ  ِǼʢ تʸََ̒عُ الأمُ ال
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تأثير شدن نماز، ناشـي از غيبـت    اي را به دنبال دارد و راه رهايي از بي شم به والدين، چه نتيجهمطابق روايات ائمة معصومين (ع)، نگاه افكندن توأم با خ -31

 ؟كردن در مورد شخص مسلمان چيست

  شده، كوتاهي و ظلمي به انسان كرده باشد.  پذيرفته نشدن نماز ـ شخص غيبت) 1

  كرده باشد.شده، كوتاهي و ظلمي به انسان  بول نشدن نماز و روزه ـ شخص غيبتق) 2

  كننده را ببخشد. شده، غيبت بول نشدن نماز و روزه ـ شخص غيبتق  )3

  كننده را ببخشد. شده، غيبت پذيرفته نشدن نماز ـ شخص غيبت  )4

 ؟كدام عبارت پيرامون پيروي از خداوند و محبت نسبت به او صحيح است -32

  ها. هر آنهاست، نه ظا آنچه از اهميت برخوردار است، درون و باطن انسان) 1

  اي دوسويه وجود دارد.  بين محبت به خدا و تمام آثار حاصل از آن، رابطه) 2

  سرپيچي از دستورات الهي، نشانة عدم صداقت در دوستي با خداوند است.   )3

  اگر قلب انسان با خدا باشد، كافي است و عمل به دستورات او ضرورتي ندارد.   )4

 ؟تقوا چگونه ترسيم شده استت و در بيان امام علي (ع) شخص بادرستي بيان شده اس كدام عبارت در رابطه باتقوا، به -33

  ـ سواركار سوار بر اسب رام .تنها راه كسب تقوا، انجام نماز و روزه است) 1

  ـ سواركار سوار بر اسب رام .كوشد تا خود را از آلودگي حفظ كند انسان باتقوا مي) 2

  هاي الهي است.  ـ انساني كه مطيع فرمان .ز و روزه استتنها راه كسب تقوا، انجام نما  )3

  هاي الهي است. انساني كه مطيع فرمانـ  .كوشد تا خود را از آلودگي حفظ كند انسان باتقوا مي  )4

 ؟معلول كدام است و برترين دوستان خدا چه كساني هستند ،خانه كردن محبت خداوند در دل -34

  از دل ـ رسول خدا و اهل بيت بيرون كردن شيطان و امور شيطاني) 1

  الهي يدر دل جاي دادن محبت دوستان خدا ـ رسول خدا و انبيا) 2

  در دل جاي دادن محبت دوستان خدا ـ رسول خدا و اهل بيت  )3

  الهي يبيرون كردن شيطان و امور شيطاني از دل ـ رسول خدا و انبيا  )4

و كسي  استبرداشت  قابل از كدام آية شريفه» .است ها ن جلوه دادن يك امر و تعميم آن به همة امتبيان زيبا و آسا ،هاي تبليغ از شيوه«عبارت مفهوم  -35

 ؟اش چگونه است رود حكم نماز و روزه فرسخ مي 4كه به مسافرتي بيش از 

  ـ بستگي به مسير برگشت او دارد. » …يا ايها الذين آمنوا كتب «) 1

  ا شكسته بخواند و روزه نگيرد. ـ نماز ر» … ةإن الصلا ةصلاالو اقم «) 2

  نماز را شكسته بخواند و روزه نگيرد. ـ» …يا ايها الذين آمنوا كتب «  )3

  بستگي به مسير برگشت او دارد. ـ» … ةإن الصلا ةصلاالو اقم «  )4

)1و زندگي (دين
  قدم در راه
  ، دوستي با خدا

  ياري از نماز و روزه
  132تا  108هاي  صفحه

دقيقه 10
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10ازگذاري چندهدف آزمون قبل10چند از
  

 سؤال) 170) (1كتاب جامع دين و زندگي (980تا811سؤالات
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 ؟بيان شده است هاي شيطاني براي ترويج قمار و شراب يك از آثار التفات به دعوت مائده كدام ةسور 91و  90مطابق آيات  -36

  ايجاد كينه و دشمني بين مردم و دوري از ياد خدا) 1

  خاصيت شدن نماز ايجاد كينه و دشمني بين مردم و بي) 2

  خاصيت شدن نماز آلودگي به نجاست و پليدي و بي  )3

  دوري از ياد خدا آلودگي به نجاست و پليدي و  )4

 ؟ن در ارتباط هستندبا كدام عناوي ترتيب بههر يك از موارد مطرح شده،  -37

  ها وكارهاي انسان سرچشمة بسياري از فعاليت -

  بخش به انسان مرده اكسير حيات -

  ويژگي مؤمنان در قرآن كريم -

  افكار و اعتقادات ـ پيروي از خدا ـ دوستي و محبت شديد نسبت به خدا) 1

  ها ـ عشق به خدا ـ دوستي و محبت شديد نسبت به خدا ها و محبت دلبستگي) 2

  افكار و اعتقادات ـ پيروي از خدا ـ اهميت دادن به درون و باطن، نه ظاهر  )3

  ها ـ عشق به خدا ـ اهميت دادن به درون و باطن، نه ظاهر ها و محبت دلبستگي  )4

 ؟شود سورة مباركة بقره، روزه بر چه كساني واجب شده است و در ادامة آيه، به كدام موضوع اشاره مي 183در آية  -38

  مسلمانان ـ روزه؛ عملي با سابقة تاريخي) 2    هاي روزه سلمانان ـ تقوا؛ از علتم) 1

  روزه؛ عملي با سابقة تاريخي مؤمنان ـ  )4    هاي روزه مؤمنان ـ تقوا؛ از علت  )3

خصي كه يك روزة واجب خود شود و ش در مورد كسي كه غسل بر او واجب بوده اما عمداً تا اذان صبح غسل نكرده است، چه حكمي از سوي دين صادر مي -39

 ؟جا آوردن قضاي آن، موظف به دادن كدام كفاره است در ماه رمضان را از روي عمد نگرفته باشد، علاوه بر به

  ـ دو ماه روزه بگيرد كه يك ماه آن بايد پشت سر هم باشد.  .تواند روزه بگيرد نمي) 1

  ه يك ماه آن بايد پشت سر هم باشد. ـ دو ماه روزه بگيرد ك .تواند با تيمم روزه بگيرد مي) 2

  ها به فقير بدهد.  گرم) گندم يا جو و مانند آن 750ـ يك مد (تقريباً  .تواند روزه بگيرد نمي  )3

  ها به فقير بدهد. گرم) گندم يا جو و مانند آن 750ـ يك مد (تقريباً  .تواند با تيمم روزه بگيرد مي  )4

 ؟است و اين عامل، تابع چيست دينداري مد نظركدام پاية » …ون االله و من يتخذ من د«با توجه به آية  -40

  ي ـ اطاعت از خدالّتو) 2    ي ـ ايمان به خدالّتو) 1

  اطاعت از خدا تبرّي ـ  )4    تبرّي ـ ايمان به خدا  )3
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  9: ةصفح   دهم عمومي  1401 ارديبهشت 2آزمون  -) 7پروژة (

 

  
  

  

  

  
 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

 

41- I … your uncle when I was a young university student in Italy.  
1) know 2) am knowing 3) was knowing 4) knew 

42- I think when I told my teacher that I was sick, she … the story and thought that I wasn’t telling the truth. 
1) isn’t believing 2) wasn’t believing 3) doesn’t believe 4) didn’t believe 

43- I’m sure you’ll enjoy the experience of visiting the friendly and … people living in this ancient village. 
 1) historical 2) hospitable 3) suitable 4) domestic 

44- We would like to … our warmest thanks for all you’ve done for us in this important project.  
1) express 2) attract 3) relate 4) spend 

45- The researchers think that they … need to look at this problem at a more detailed level to solve it. 
1) dangerously 2) probably 3) deliciously 4) popularly 

46- California, along with Florida and Hawaii, is among the most famous US tourist … . 
1) actions 2) emotions 3) destinations 4) ceremonies 
 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
 
Tourists often study maps and plan everything before they go on vacation. It’s fun to go sightseeing, but 
sometimes it’s interesting to leave the map at the hotel. For example, you can leave the city center and visit 
new places. When I was in Tokyo for the first time, I traveled to the an area which was away from the center 
of the city. Two hours later, I was singing and dancing with local people. 
      Eating local food always makes vacttions more enjoyable. Go to food markets where local people sell fresh 
food that they have cooked. In these places, you learn more about their food and culture. It’s much more 
interesting than going to a supermarket, and the food is better! 
     When you arrive in a new place, find out about festivals and events. Local magazines and posters have 
information about art galleries and live music. If you like sports, find out where people play. A few years ago, 
I was in Tunisia and I played soccer on the beach with a group of local men. 

47- According to paragraph 1, after the writer left the city center, … . 
1) he played soccer   2) he ate dinner  
3) he sang and danced with local people 4) he went sightseeing  

48- Which of the following does NOT the author agree with? 
1) Visit new places out of the city center. 2) Check local magazines. 
3) Always keep a map in your pocket. 4) Buy food from local people. 

49- The word “their” in paragraph 2 refers to … . 
1) places 2) local people 3) food markets 4) vacations  

50- What does paragraph 3 mainly discuss? 
1) Find out where local people go. 2) Plan everything before vacation. 
3) Try the local food.  4) Ask for advice and suggestions. 

 دقيقه 15

The Value of Knowledge
  Writing از ابتداي

Traveling the World 
  Grammar تا ابتداي
 106تا  91هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:  10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 

 براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  )1(زبان انگليسي 

 سؤال) 230) (1كتاب جامع زبان انگليسي (970تا741سؤالات
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 10: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  –) 7پروژه (

 
 

 

 

3تابع هماني باشد و  gتابع ثابت و  fاگر  - 51 4f ( ) 2، آنگاه حاصل = 2 4
0 2

f ( ) g( )
f ( ) g( )

+
+

  ؟ كدام است 

1 (2
3   2 (3   3 (3

2   4 (2   

23اگر تابع  - 52 3f (x) (b )x bx ax= − + aيك تابع هماني باشد، حاصل  + b× ؟ كدام است  

1 (3   2 (6−   3 (18   4 (24−   

22صورت  از دامنة آن به xبه ازاي هر  fمقدار تابع هماني  - 53 15x   ؟ كدام است fاعضاي برد تابع  هاست. مجموع −

1 (   2 (2 5 3{ / , }−   3 (2 5 3[ / , ]−   4 (3{ }   

2نمودار تابع  - 54
3 0

0
ax , x

f (x)
bx a , x

− <= 
− ≥

2از نقطه   3( , 3yگذشته و خط  −( كند.  قطع مي −2را با طول  =

b ؟ كدام است  

1 (3
2   2 (3

2−   3 (1
2   4 (1

2−   

3برد تابع  - 55 2
2 1 1

x a , x
f (x)

x a , x
+ >

=  + + <
نيست. چند عدد صحيح در مجموعة مقـادير قابـل قبـول     4 عدد شامل 

  ؟ وجود دارد aبراي 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

fاگر  - 56 (x) | x |,x [a,b]= 0و برد اين تابع بازة  ∋ 3[ , bباشد حداقل و حداكثر مقـدار   [ a−  ترتيـب كـدام    بـه

b,a)؟ است Z)∈  

  5و  1) 4  6و  3) 3  6و  1) 2  5و  2) 1

دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( رياضيهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

 دقيقه 30  )1رياضي (

 تابع/ شمارش، بدون شمردن
از ابتداي انواع تابع تا پايان فصل

  تا پايان جايگشت 6و فصل 
  132تا  109هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات
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 11: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  –) 7پروژه (

2fمساحت محدود به نمودارهاي دو تابع  - 57 (x) x= − 2g(x)و  + x=   ؟ كدام است −

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  

2نمودار تابع با ضابطة  - 58 1f (x) x= −   ؟ شبيه كدام است −

1 (

y

x

    

2 (

y

x  

3 (

y

x

    

4 (

y

x  

2fنمودار تابع  - 59 (x) x= كنيم؛ نمودار حاصل، با چه طولي  را ابتدا يك واحد به چپ و سپس دو واحد به بالا منتقل مي

  ؟ كند را قطع مي fتابع  نمودار

1 (1−   2 (1 5/−   3 (1   4 (1 5/   

نمودار تابع  ،كدام خط - 60
2 2 0

2 0
x x , xf (x)

x , x

 − >= 
− ≤

  ؟ كند نميرا قطع  

1 (2y = −   2 (2y =   3 (3
2y = −   4 (3

2y =  

 (ممكن است به يكي از دو نفر، كتابي نرسد)؟ نفر تقسيم كرد 2كتاب متمايز را بين  5توان  به چند طريق مي - 61

1 (10  2 (20  3 (32  4 (25  

مربع كوچك شكل زير را طوري با يكي از اين سه رنگ، رنگ كنيم  9خواهيم هر كدام از  سه رنگ داريم و مي - 62

 ؟ توانيم اين كار را انجام دهيم در هر سطر و در هر ستون، از هر سه رنگ استفاده شده باشد. به چند روش ميكه 

1 (6    2 (8  

3 (12    4 (24  

(تكرار ؟كـوچكتر باشـند   8و ساير ارقام آن از  2ها  چند عدد چهار رقمي زوج وجود دارد كه رقم دهگان آن - 63

  ارقام مجاز است)

1 (224  2 (64  3 (147  4 (49  

  محل انجام محاسبات
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 12: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  –) 7پروژه (

A
B

C

 Aتـوان از   به چند طريق ميجهت حركت در هر جاده با فلش مشخص شده است.  ،اي زير در مسير جاده - 64

 .)مجاز استاز مسير تكراري عبور (؟ رفت و برگشت Cبه 

1 (13    2 (32  

3 (40    4 (36  

0با ارقام متمايز  - 65 1 2 3 4 7 8, , , , , تـوان   مي 8000و  4000بدون ارقام تكراري و بين  ،رقمي فرد 4چند عدد  ,

 ؟ ساخت

1 (100  2 (120  3 (80  4 (160  

5با ارقام  - 66 4 3 2 1, , ,  ؟ توان ساخت ، با ارقام متمايز مي6چند عدد سه رقمي مضرب  ,

1 (8  2 (12  3 (16  4 (24  

7ون رقم تكراري تشكيل شـده بـا ارقـام    رقمي بد 5كه تمامي اعداد  در صورتي - 67 4 3 2 0, , , را از بـزرگ بـه    ,

 ؟ چندمين عدد خواهد بود، 32047عدد  كوچك بنويسيم،

1 (31  2 (32  3 (65  4 (66  

و  bجلوتر از دو شخص  aطوري كه شخص  توانند در يك صف قرار گيرند به شش نفر به چند طريق مي - 68

c ؟ در صف قرار گيرد 

1 (720  2 (480  3 (360  4 (240  

تـوان كنـار هـم نوشـت      به چند طريـق مـي   ،ها هستند آن حروف جزء d,c,b,aحرف انگليسي را كه  10 - 69

 ؟ نباشندكنار هم  dو  bي لكنار هم باشند و cو  aطوري كه  به

1 (14 8!×   2 (7 140!×   3 (3 11! !×   4 (4 7! !×  

دار شـروع و بـه    ف نقطـه طوري كه با حر جا كرد به ان جابهتو را به چند طريق مي» تجايگش«حروف كلمة  - 70

 ؟ دار ختم شود نقطهحرف 

1 (6 4!×   2 (15 3!×   3 (5 4!×   4 (9 4!×   

  محل انجام محاسبات
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 13: ةصفح    دهم تجربي ةاختصاصي پاي  ارديبهشت 2ون آزم - )7(پروژة 

 

 
 ؟ كند درستي، كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 71

  »……توان گفت در يك فرد مبتلا به  مي«
 يابد.  افزايش مي ،ها هاي لوبيايي شكل در طرفين ستون مهره اندامموجود در هاي  فعاليت گروهي از ياخته ،خوني كم) 1

  شود.  ها مي رسوب بلورهاي آمونياك در مفاصل باعث دردناك شدن و التهاب آن ،نقرس) 2
  يابد.  غلظت ادرار دفع شده از بدن افزايش مي ،مزه ديابت بي) 3
 بيند.  به تدريج مخاط مري آسيب مي ،صفرا  سنگ كيسه) 4

 ؟ ، بيان شده استنادرستي با توجه به شكل مقابل، چند مورد به - 72

  باشد.  محل آغاز فرايند جذب دوباره مواد مفيد به خون مي ،3خش الف) ب
  هاي بدن وصل است.  ترين رگ ، تنها از يك طرف به كوچك1همانند رگ  2ب) رگ 

  شود.  شود، در نهايت از طريق مجراي جمع كننده به لگنچه وارد مي وارد مي 3اي كه به بخش  ج) هر ماده
  مخاط رودة باريك هستند. پوششي هاي ه از نظر شكل ظاهري همانند ياختههايي است ك داراي ياخته 4) بخش د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟ كند درستي، كامل مي چند مورد، عبارت زير را به - 73

  »……در ماهيان غضروفي برخلاف «
  ها توانمندي زيادي در بازجذب آب دارند.  كليه ،الف) خزندگان دريايي
  مايعات بدن كمتر از فشار اسمزي محيط است.  فشار اسمزي ،ب) ماهيان آب شيرين

  كنند.  ها كمك مي غددي وجود دارند كه در تنظيم اسمزي بدن به كليه ،ج) پرندگان بياباني
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

 نمودن عبارت زير مناسب است؟  در ارتباط با مراحل مختلف تشكيل ادرار، كدام گزينه براي كامل - 74

 »……انتظار است، به طور حتم  ……فرايند تشكيل ادرار كه همزمان با آن،  له ازهر مرحبه طور معمول، «

  شود. ها مي موجب كاهش فشار اسمزي محتويات موجود در نفرون ـاي، قابل  ) عبور مواد از فضاي بين ياخته1
  شود. يشتر انجام ميشدن سرخرگ وابران، ب با تنگ ـخوردة نزديك، دور از  شكل لولة پيچ هاي مكعبي ) فعاليت ياخته2
  گيرد. صورت مي ADPبه  ATPهاي  با تبديل مولكولفقط  ـشكل، قابل  هاي لوبيايي خون خروجي از اندام pH) تغيير در ميزان 3
  ها خواهد شد. ها به فضاي دروني آن هاي نفرون موجب خروج مواد از ياخته ـهاي پودوسيت، دور از  هاي ياخته ) عبور مواد از شكاف4

در ارتبـاط بـا ايـن    كدام گزينه  ،از يك حد خاص  ، پس از افزايش حجم ادرار موجود در مثانهاز يك فرد سالم و بالغ نظور تخلية ادراربه م - 75
 دهد؟ نسبت به سايرين زودتر رخ ميفرايند 

 شود. شدن سازوكار تخلية ادرار مي هاي ديوارة مثانه، باعث غيرفعال ) كشيدگي ياخته1

  شوند. چة صاف بندارة داخلي ميزراه با فعاليت دستگاه عصبي، منقبض ميهاي ماهي ) ياخته2
  شود. هاي ماهيچة اسكلتي بندارة خارجي ميزراه مي ) دستگاه عصبي، موجب استراحت ياخته3
  شوند. خوردگي مخاط مي ه، موجب عبور ادرار از نوعي دريچة حاصل از چين را) حركات كرمي ديوارة ميز4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10ر از ه
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

 دقيقه 20 )1( شناسيزيست

 تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد/ 
  از ياخته تا گياه

تشكيل ادرار و از ابتداي  5فصل 
6تخليه آن تا پايان فصل و فصل 

  تا پايان سامانة بافتي
   89تا  73هاي  صفحه
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 14: ةصفح    دهم تجربي ةاختصاصي پاي  ارديبهشت 2ون آزم - )7(پروژة 

 تكميل جملة زير مناسب هستند؟ كدام دو مورد براي - 76

 »……توان بيان داشت،  مي ……دربارة دستگاه دفعي «

 شود. تر مي بزرگ ،مثانه در محيط خشك –الف) دوزيستان همانند ماهيان آب شيرين 

  شود. ها دفع مي حجم زيادي از ادرار رقيق از كليه –ب) ماهيان آب شيرين برخلاف ماهيان آب شور 

  آب دارند. هاي جذب مولكولبازها، توانمندي زيادي در  كليه –هاي هوادار  جانوران واجد كيسهج) خزندگان همانند 

  ثر است.ؤنوعي اندام مرتبط با دستگاه گوارش در دفع مواد م –برخلاف ملخ  استخواند) ماهيان فاقد 

  (ج)  ـ) (ب) 4  (د)   ـ) (الف) 3  (د) ـ) (ج) 2  (ب)   ـ) (الف) 1

 تشكيل ادرار در كليه يك انسان سالم و بالغ، كدام گزينه صحيح است؟در خصوص فرايندهاي  - 77

 شود، مستقيماً از خون خارج شده است. اي كه طي فرايند ترشح به درون نفرون وارد مي ) هر ماده1

  . كند هاي پوششي نفرون عبور مي ي ياختههااز غشاشود،  اي كه ترشح مي هر ماده) 2

  كنند.  هاي نفرون عبور مي ختهدر هر بازجذبي، مواد از يا) 3

  . زياد و نزديك به قاعده، در افزايش ميزان بازجذب نقش دارندهاي  با ميتوكندري هايي ياخته) 4

  ؟نيستدرست  ،مزه كدام گزينه در ارتباط با افراد مبتلا به ديابت بي - 78

  شود. يك ميدر اين افراد، مركز تشنگي نسبت به يك فرد سالم به دفعات بيشتري در روز تحر) 1

  . دشو به ميزان كمتري نسبت به فرد سالم، ساخته و ترشح مي همواره در اين افراد هورمون ضد ادراري) 2

  ها در بدن اين افراد زياد است.  احتمال بر هم خوردن توازن آب و يون) 3

 كنند. مقدار زيادي ادرار رقيق را از بدن خود دفع مي) 4

 ؟ درستي بيان شده است ان سالم بهكدام گزينه در رابطه با جاندار - 79

 شود.  در كليه ادرار رقيق توليد مي ،در همه جانداراني كه فشار اسمزي مايعات بدن از محيط اطراف بيشتر است، به منظور خروج آب اضافي وارد شده) 1

از جلوي شاخه منشعب شده از سرخرگ آئورت عبور كرده  شود، ميزناي اسيد به اندام دفع كننده مواد دفعي ديده مي در همه جانداراني كه ورود اوريك) 2

  پيوندد.  و به مثانه مي

، رسيدن به سن بلوغ سبب تغيير نوع ساختار شود دستخوش تغيير ميها  همة جانداراني كه در يكي از مراحل تخليه ادرار، كشيدگي ديواره مثانه آن) 3

  . گردد ميها  تنفسي آن

ايستايي خود نيازمند مصرف انرژي  براي حفظ همكند،  ، نوعي ساختار متصل به لوله گوارش در دفع مواد زائد نقش ايفا ميها همة جانداراني كه در آن) 4

 . زيستي هستند

 ؟ است نادرستگياهان زندة هاي  كدام عبارت در ارتباط با ديوارة ياخته - 80

 است. چسبيدهترين لاية داراي پكتين، به ديوارة نخستين  قديمي) 1

  تر است. اي نزديك به غشاي ياخته ،تر است لاية ديوارة فاقد پكتين كه جوان هر) 2

  شود. ديوارة داراي پكتين و سلولز برخلاف ديوارة فاقد پكتين، مانع رشد ياخته نمي) 3

 گردند.  مي قطعز هم دو ياختة مجاور كاملاً اارتباط يابد،  اي كه اندازة آن همراه با رشد پروتوپلاست افزايش مي با تشكيل ديواره) 4
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 ؟ صحيح است ،چند مورد در ارتباط با تركيبات گياهي - 81

  تواند به عنوان پاداكسنده نقش ضد سرطاني داشته باشد.  شود، مي الف) نوعي تركيب گياهي كه در شيرابة برخي گياهان به وفور يافت مي

  ماند، ساخته شد.  سانس استوار ميژبه وسيلة تورتنها ساقة آن ب) لاستيك براي اولين بار از شيرابة گياهي كه 

  كند.  ج) تركيب شيرة واكوئلي همانند تركيب شيرابه در گياهان متفاوت، فرق مي

  گياهي هستند. و آلكالوئيدها تركيباتي اعتيادآور  همة د)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟ است نادرست ،چند مورد در ارتباط با سامانة بافت آوندي گياهان - 82

  .ديده شوندتوانند در دستجات آوندي  ) فيبرها برخلاف اسكلرئيدها، ميالف

  وجود دارد.  اي ي هستهدنابالغ، مولكول چوبي  ياب) در آوندهاي آبكش برخلاف آونده

  هاي زندة اين بافت، در كنترل تبادل مواد نقش دارند.  ج) ديوارة همة ياخته

  هايي با ديوارة عرضي منفذدار است. اختهداراي يتنها  ،د) آوند آبكش همانند آوند چوبي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  ……تنوئيدها وكار - 83

 ها وجود ندارند.  در كلروپلاست ،ها برخلاف سبزينه) 1

  در بهبود كاركرد مغز نقش مثبتي دارند. ،ها برخلاف آنتوسيانين) 2

  كند.  ها تغيير مي گ آنهاي مختلف، رنpHدر  ،ها همانند آنتوسيانين) 3

  شوند.  باعث ايجاد رنگ در ريشة برخي گياهان مي ،ها همانند آنتوسيانين) 4

 ؟ كند تكميل مي ،نادرستي كدام مورد عبارت زير را به - 84

  »……بوده و  …… ،با ظاهر مقابل در گياهان اي ياخته«

  م گياه نقش دارد.در استحكا ،ـ مانند كلانشيم داراي رسوب ليگنين روي ديوارة پسين) 1

  تواند همگام با رشد گياه، رشد كند. نمي ،فاقد پلاسمودسم در ديوارة خود ـ برخلاف پارانشيم) 2

  شوند.  هايي دراز محسوب مي ) قابل استفاده در توليد طناب و پارچه ـ برخلاف اسكلرئيدها، ياخته3

 هايي نازك مانده است.  اي دارد كه در بخش ارهديو ،تراكئيدهاهاي آوندي ساقه ـ برخلاف  كنندة دسته احاطه) 4

 ……طور حتم  به …… مستقيمبسيار مؤثر و  نقش گياه لوبياهاي  كه در استحكام اندام اي ياختههر  - 85

 دارد ـ با داشتن ديوارة پسين، قابليت رشد خود را از دست داده است. ) 1

  هاي ياخته را كنترل كند.  ند فعاليتتوا (هايي) است كه مي خود داراي مولكول ةندارد ـ در هست) 2

  سلولزي با ضخامت غيريكنواخت است.  اي ياختهندارد ـ داراي ديوارة ) 3

 دارد ـ پروتوپلاست خود را از دست داده و توانايي توليد و ذخيرة انرژي ندارد. ) 4
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 ؟ مناسب است ،كدام گزينه براي تكميل عبارت زير - 86

  »……هر ياختة گياهي كه «

 اي را ندارد.  تنفس ياخته امكان انجامپوستك است، داراي ) 1

  ) در سامانة بافت پوششي قرار دارد، قادر به انجام فتوسنتز است.2

  . باشد مي با مناطقي نازك ماندهاي  داراي ديوارة ياخته ،قرار دارد اي گياه زمينهسامانة بافت در ) 3

 كند.  هاي گياه كمك مي ر آب از سطح اندامتواند تركيبات ليپيدي توليد كند، به كاهش تبخي مي) 4

  ……حاوي تركيباتي باشد كه  تواند نميگاه  هيچدارد،  ……در گياهان، نوعي ديسه كه  - 87

 كاروتنوئيد ـ در توليد مواد آلي گياه نقش دارند. ) 1

  مقدار فراواني نشاسته ـ در جلوگيري از سرطان مؤثر هستند.) 2

  گر نيز وجود دارد.هاي نوع دي سبزينه ـ در ديسه) 3

  مادة پاداكسنده ـ پس از تغيير ميزان نور محيط، تغيير پيدا كنند. ) 4

  ……بوده و  ……شود،  يك ياخته گياهي يافت مي واكوئولكه در  ……هر تركيب  - 88

  تواند در پيشگيري از سرطان موثر باشد. شود كه مي مي  نوعي پاداكسنده محسوبـ  آنتوسيانينـ  رنگي )1

  رسد. براي رشد و نمو رويان به مصرف ميـ  در گندم و جو نشدداراي توانايي ذخيره ـ  نيپروتئي )2

  شود.  هاي گياه نيز يافت مي در ساير اندامكـ  هاي مختلفpHهاي متفاوت در  داراي رنگـ  رنگي )3

 .تار خود نيتروژن نيز داردعلاوه بر كربن، هيدروژن و اكسيژن، در ساخـ  اسيدي واحدهاي آمينو داراي زيرـ  ) پروتئيني4

 ؟ شود درست است كدام گزينه تنها در خصوص يكي از فرايندهاي تشكيل ادرار كه در مجراي جمع كننده نيز انجام مي - 89

 امكان انجام آن در لوله پيچ خورده نزديك وجود دارد. ) 1

  شود و هيچ انتخاب ديگري وجود ندارد.  صرفاً بر اساس اندازه مواد انجام مي) 2

  كند.  اي يا خود گرديزه به درون گرديزه وارد مي هاي دور لوله مواد را از مويرگ) 3

 شود. در بيشتر موارد با صرف انرژي زيستي انجام مي) 4

 ؟ هاي بافتي كه در ساقه چوبي شده مقدار بيشتري دارد درست است ترين ياخته هاي زير در خصوص اصلي يك از گزينه كدام - 90

 .شوند را شامل ميهاي پارانشيمي و اسكلرانشيمي  هانواعي از ياخت) 1

  اي قرار بگيرد. هاي مختلفي در ديواره ياخته تواند به شكل شود مي ها مي توپلاست اين ياختهواي كه سبب مرگ پر ماده) 2

  كنند.  ها كمك مي هاي همراه قرار دارند كه در ترابري مواد به آن ها، ياخته در كنار اين ياخته) 3

 كنند.  پذيري اندام شده و همراه با رشد گياه رشد مي ها ضمن ايجاد استحكام سبب انعطاف ن ياختهاي) 4
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گونـه   اسـت. مزيـت ايـن    ……دهد كه كميـت دماسـنجي آن    را نشان مي ……شكل زير، يك دماسنج  -91

 هاست.  آن ……ها گسترة قابل استفاده  دماسنج

  مقاومت پلاتيني ـ جريان الكتريكي ـ كم )1
  مقاومت پلاتيني ـ ولتاژ ـ زياد) 2
  ولتاژ ـ زيادترموكوپل ـ  )3
  جريان الكتريكي ـ كم ترموكوپل ـ )4

 18يابد. اگر دما برحسـب فارنهايـت    سلسيوس كاهش مي ةدرج 5 يدر مدت چند ساعت دماي هواي شهر -92
 ؟ چند كلوين بوده استشهر ة درصد تغيير كرده باشد، دماي اولي

1( 278  2 (283  3( 293  4( 323  

05دماسنجي دماي  -93 C  010و دماي  50را عدد C−  دهد. در چه دمايي برحسب كلوين  نشان مي 10را عدد
 ؟ عدد اين دماسنج با دماسنج سلسيوس يكسان است

1( 22−  2 (251  3( 313  4( 322  

−Fاگر دماي يك ميلة فولادي را از  -94 0/برسـانيم،   F°85به  °5 طـول اوليـة آن افـزوده     متـر بـه    ميلـي  6

/شود. طول اولية ميله چند متر بوده است؟ (ضريب انبساط طولي فولاد  مي
K

−× 5 11 2  است.)  10

1 (1   2 (5
9   3 (1 8/   4 (1 125/  

وضعيت، كدام مقايسه  هراند، با تغيير دما در  هاي زير نوارهاي فلزي سرتاسري به يكديگر جوش خورده در شكل - 95
  ؟ ها صحيح است ضرايب انبساط طولي آنبين 

1( α > α > α3 1 2  

2 (1 3 1 2,α > α α > α  

3 (2 1 3 1,α > α α > α  

4( α > α > α2 1 3  

050در شكل زير نمودار تغييرات طول يك ميلة فلزي برحسب دما نشان داده شده است. در دماي  -96 F  طول
 ؟ شود متر مي ميله چند سانتي

1( 100 02/    2 (100 2/   
3( 100 002/    4( 100 1/   

سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچةهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدف آزمون قبل10چند از 

 

دقيقه 35  ) 1فيزيك (

  دما و گرما
  تا پايان گرما4فصل 
  102تا  83هاي  صفحه

محل انجام محاسبات  
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6آلومينيم فلز ضريب انبساط طولي  -97
0
123 10
C

6برنج فلز و  ×−
0
119 10
C

 ة فلـزي ميل ـ دواگـر   اسـت.  ×−

 ةدرج ـ 10گـرم كنـيم و دمـاي هـر يـك را       با طول اولية يك متر رابرنج و آلومينيم  هاي از جنس دما هم
 ؟ شود چند ميكرون مي يو برنج يآلومينيمهاي  ميلهاختلاف طول  ،سلسيوس افزايش دهيم

1( 19  2 (23  3( 40  4( 42  

5نبساط طولي درون يك صفحة فلزي به ضريب ا -98 14 10 K− ايـم.   اي شكل ايجاد كـرده  يك سوراخ دايره ×−
 ؟ درصد افزايش پيدا كند، دماي ورقه را چگونه بايد تغيير دهيم 4/0اگر بخواهيم مساحت سوراخ 

1( 0100 C  .050) 2  افزايش دهيم C  .افزايش دهيم  

3(0100 C .050 )4    كاهش دهيم C .كاهش دهيم  

يابد. در ايـن حالـت حجـم     درصد افزايش مي 8ر گرما بدهيم، سطح جانبي آن پ اگر به يك مكعب فلزي تو -99
 ؟ مكعب چند درصد افزايش خواهد يافت

1( 64  2 (24  3( 8  4( 12  

اگر دماي حلقه را  .آوريم اي شكل درمي دايره اي صورت حلقه گرم را به 200متر و جرم  6يك سيم به طول  - 100
؟ يابــد متــر مربــع افــزايش مــي چنــد ســانتيتقريبــاً مســاحت حلقــه  ،درجــة كلــوين افــزايش دهــيم 80

5 110 3( , )
K

−α = π =  

1( 48  2 (24  3( 4/2  4( 8/4  

ر شده است. اگر ضريب انبسـاط خطـي ظـرف و    دما با ظرف پ ليتر از مايعي هم 2يك ظرف نازك به حجم  - 101

5ترتيب  بهضريب انبساط حجمي مايع 
0
12 10
C

5و  ×−
0
19 10
C

وقتـي دمـاي ظـرف و مـايع      ،باشـد  ×−

090 F ؟ ريزد متر مكعب مايع از ظرف بيرون مي افزايش يابد، چند سانتي 

1( 7  2 (6/12  3( 4/5   4( 3   

0230ي راسرب ةيك قطعاگر دماي  - 102 C  ،ضريب انبساط (؟ كند چگالي آن تقريباً چگونه تغيير ميافزايش دهيم

6طولي سرب 
0
129 10
C

 شود) و سرب ذوب نمي ×−

  يابد. درصد كاهش مي 2) 2  يابد.  درصد افزايش مي 2 )1
  يابد. درصد كاهش مي 2/0 )4  يابد. درصد افزايش مي 2/0 )3

 ؟ نيستهاي زير در مورد انبساط آب صحيح  يك از جمله كدام - 103

  يابد.  با كاهش دما، حجم آب افزايش مي سلسيوس ةدرج 4تا  صفر ةدر محدود )1
  شود.  ي آب ميبقاياي ساختار مولكولي يخ هنوز در آب وجود دارد و موجب رفتار غيرعاد سلسيوس ةدرج 4تا  ة صفردر محدود) 2
  ها از پايين به بالا يخ بزنند.  شود درياچه تغيير حجم غيرعادي آب باعث مي )3
  يابد.  چگالي آب كاهش مي ،با كاهش دما سلسيوس ةدرج 4تا  صفرة محدوددر  )4

دماي آن در مقايسه بـا حالـت    ، تغييرمعين ييچند درصد از جرم يك جسم كم كنيم تا در اثر مقدار گرما - 104
 (تغيير حالت رخ نمي دهد)؟ درصد افزايش يابد 25قبل 

1( 25  2 (33  3( 20  4( 30  
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( C)

t (s)
200

0

0

55

-5

Ө

نمودار تغيير دما برحسب زمان براي جسمي در شكل زير نشان داده شده است. اگر توان گرمايي دستگاهي كه  - 105

500(گرمـاي ويـژة جسـم    ؟ است كيلوگرمباشد، جرم آن چند  2400Wدهد  به اين جسم گرما مي J
kg.K

 

 است.)
1( 2/19  
2 (24  
3( 5/12  
4( 16  

به درون سطل آبي  )از كف ظرف (متري 56از حال سكون و از ارتفاع  2kgدر شرايط خلأ سنگي به جرم  - 106
0كه شامل  4/ kg اولية آب و سنگ يكسان باشند، دماي آب و سـنگ   كند. اگر دماي آب است، سقوط مي

 سنگآبي از ظرف بيرون نمي ريزد و تمام انرژي پتانسيل گرانشي ( ؟يابد چند درجة سلسيوس افزايش مي
 )پوشي نماييد. از گرماي جذب شده توسط خود سطل چشمشود،  به گرما تبديل مي

4200 1960 10J J N(c ,c ,g )
kg.K kg.K kg

= = =ª¹wJA   

1( 0 02/   2 (0 2/   3( 0 5/    4( 0 05/   
2كتري برقي با توان ثابت  كي - 107 1/ kW  2حاوي را كهkg دقيقـه روشـن    6 ة سلسيوس اسـت، آب صفر درج

در آن كه دمايش با دماي آب درون كتري  4kgفلزي به جرم  ةوع دقيقة پنجم قطعدرست در شر .گذاريم مي
(هـيچ  ؟ است ة سلسيوسدقيقه بعد از اين لحظه دماي آب چند درج 2يم. نماي يكسان است وارد آن ميلحظه 

 ) شود. اخل آن جذب مينوع اتلاف گرمايي نداريم و تمام گرماي توليدي توسط كتري، توسط محتويات د

10 4200 J(c c )
kg.K

= =q±ÎJA  

1( 25  2 (90  3( 60  4( 85  

090گرم از فلزي با جنس نامعلوم را تا  250اي به جرم  قطعه - 108 C را در گرماسـنجي بـه     كنـيم و آن  گرم مي

160ظرفيت گرمايي  J
K

05گرم آب  200كه حاوي   C اندازيم. اگر پس از تعادل گرمايي، دمـاي   مي ،است

05آب  C  افزايش يابد، گرماي ويژة فلز چند واحدSI 4 ؟است 2 J(c / )
g.K

=JA   

1( 170  2 (17/0  3( 250  4( 25/0  

030ترتيـب   بـه  Cگـرم از مـايع    30و  Bگرم از مايع  A ،20گرم از مايع  10دماي اولية  - 109 C ،020 C  و
010 C هاي  است. اگر مايعA  وC  019را مخلوط كنيم دماي تعادل C هاي  اگر مايع ليشود و ميA  و

B 025دماي تعادل  ،مخلوط كنيم در ابتدا با هم C شود. گرماي ويژة  ميB   چند برابر گرماي ويـژةC 
 ؟ است

1( 11
2   2 (11

5   3( 
27
22    4( 11

9   

020ترتيب با دماهاي  به Nو  Mدو مايع  - 110 C  040و C كنيم. اگر چگـالي مـايع    را با يكديگر مخلوط ميM   سـه
سه برابر گرماي ويژة مـايع   Nو گرماي ويژة مايع  Mحجم مايع  يك سوم N، حجم مايع Nبرابر چگالي مايع 

M نظر شود و تغيير حالت  (از تغيير چگالي بر حسب تغيير دما صرفباشد، دماي تعادل چند درجة سلسيوس است؟
   دهد.) رخ نمي

1( 30  2 (25  3 (36  4 (23   
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  ؟ است درستچند مورد از مطالب زير  - 111

  الف) حلال، جزئي از محلول است كه جرم بيشتري نسبت به حل شونده دارد. 
  از درياي مديترانه كمتر است.  مردهدر درياي  هاي حل شده درصد جرمي نمكب) 
  چند ماده آلي محلول در آب داريم.  شه غليظ) در گلاب دو آتپ
  ) سرم فيزيولوژي محلولي غليظ است. ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ؟ ها به چند عامل زير بستگي دارد كاربرد محلول - 112
  ت) مقدار حل شونده  مقدار حلالپ)   ب) خواص حل شونده  الف) خواص حلال

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

  ؟ درست است ،كلريدسديم  دربارة هاي زير عبارتچند مورد از  - 113
 باشد.  مصارف خانگي سديم كلريد بيشتر از ساير كاربردهاي آن مي •
 شود.  و شربت معده از آن استفاده مي سود سوزآور ،در تهيه گاز هيدروژن •
 شود.  ها تن سديم كلريد با روش تبلور از آب دريا جداسازي و استخراج مي سالانه ميليون •
  باشد.  ها مي از ساير يون تردر آب دريا، بيش حل شده هاي سديم و كلريد يون ppm غلظت •

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

   .شود مي… …پذيري ماده  و افزايش دما موجب كاهش انحلال باشد بيشتر مي KClاز در آب  …… ماده پذيري تأثير دما بر انحلال - 114
1 (3 3KNO NaNO−   

2 (2 4 3Li SO KNO−  

3 (2 4NaCl Li SO−   

4 (KCl NaCl−   

  

  ؟ اند درستي مشخص شده بهدر كدام گزينه ترتيب از راست به چپ  به c و a، bموارد با توجه به جدول زير، - 115

  گرم در يك كيلوگرم آب دريا) مقدار يون (ميلي  نماد يون  نام
  غلظت يون

   ppm  درصد جرمي
  -   K+ 380  a  يون پتاسيم

2Ca  كلسيم يون +   b   24 10−×   c  
  

1 (3 23) 2     400و  40، /8 8 10/   40و  400، ×−

3 (3 23) 4    40و  40، /8 8 10/  400و  400، ×−

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شيميهاي  گويي به سؤال اً قبل از شروع پاسخلطف

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

 دقيقه 20  )  1( شيمي

  آب، آهنگ زندگي
تا پايان نيروهاي  3فصل 

  مولكولي آب، فراتر از انتظار بين
  107تا  85هاي  صفحه
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  باشد.  مي ……كمتر از گاز  ……ه جوش گاز شود و نقط به مايع تبديل ميفلوئور تر از گاز  آسان ……در شرايط يكسان گاز  - 116
1 (2 2F H S HCl, ,     2 (2CO N HCl, ,  

3 (2 2F HCl N, ,    4 (2 2N CO H S, , 

  ؟ دهد ي نشان ميتر را در تركيب با هيدروژن به شكل درستاي  جدول دوره 15كدام نمودار نقطه جوش سه عنصر اول گروه  - 117

1 (

(0 )C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

  2 (

(0 )C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

  

3 (

(0 )C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

  4 (

(0 )C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

 

112؟ در كدام گزينه آورده شده استترتيب از راست به چپ  بهپاسخ صحيح هر سه پرسش زير  - 118 1 35(C ,H ,Cl : g.mol )−= = =   
  باشد؟ ، كدام اتم ميHClالف) سر مثبت مولكول در مولكول 

  شوند؟  تر مايع مي رو آسان ل روبههاي كدام شك ب) در شرايط يكسان مولكول

2بالاتر است يا تركيب  4CClپ) نقطة جوش تركيب  2CH Cl1)               شكل (2شكل (                                                       ؟(  

2) ـ 1اتم هيدروژن ـ شكل () 4CCl   2) ـ 2اتم هيدروژن ـ شكل () 1 2CH Cl  

2) ـ 2ـ شكل ( كلراتم ) 3 2CH Cl  4 ( كلراتم ) 4) ـ 1ـ شكلCCl 

132؟ است نادرستبا توجه به جدول، چند مورد از مطالب بيان شده  - 119 16 7(S ,O ,Li : g.mol )−= = =   

)0دما   0  20  40  60 C)θ  

2پذيري  انحلال  37  33  29  25 4
100

gLi SO( )
gJA   

060الف) در دماي  C گرم آب حل كرد.  400توان در  را ميليتيم سولفات گرم نمك  100، حداكثر  

020ب) با افزايش دما از  C  040به C ،1  شود.  نشين مي گرم آب ته 25در هر  رسوب ليتيم سولفاتگرم  

0صورت  پذيري برحسب دما براي اين نمك به پ) معادله انحلال 2 37S /= θ   باشد.  مي +

020ت) در دماي  C ، 0اگر 2مول  /5 4Li SO  وضعيت سير نشده دارد.  گرم آب حل شود، محلول حاصل 200در  

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  ؟ است نادرستكدام موارد از مطالب زير  - 120
  ها بيشتر است.  پذيري آن دار در ادرار از انحلال هاي كلسيم شوند مقدار نمك الف) در افرادي كه به تشكيل سنگ كليه مبتلا مي

  است. 26گرم باشد، درصد جرمي محلول سيرشدة اين ماده در همان دما برابر  26پذيري يك ماده در آب و در دماي مشخص برابر  ب) اگر انحلال

  شود.  مواد كم محلول محسوب مييك محلول سير شده باشد، اين ماده جزء  ،Aنمك فرضي  400ppmاگر محلول در دماي اتاق، پ) 

  ت) كلسيم سولفات برخلاف سديم كلريد در آب كم محلول است. 

  )ت(و  )پ() 4  )ت(و  )ب() 3  )ب() 2  )پ(و  )الف() 1
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  ؟دهد مي پذيري ارائه ي از انحلالدرستتعريف كدام گزينه  - 121

  شود. گرم آب گفته مي 100حل شده در  مقدار مادةهر پذيري يك ماده، به  ) انحلال1

  شود. گفته مي محلولگرم  100ترين مقدار مادة حل شده در  ، به بيشپذيري انحلال) 2

  شود. در يك دماي معين گفته مي گرم محلول 100مقدار مادة حل شده در هر پذيري، به  ) انحلال3

  شود. آب در دماي معين گفته مي گرم 100ترين مقدار مادة حل شده در  ، به بيشپذيري انحلال) 4

Mصورت به Mاگر فرمول شيميايي سولفيد فلز - 122 S2   كدام است؟ از راست به چپ ترتيب  هاي شيميايي فسفات و كربنات اين فلز به باشد، فرمول 3

1 (MCO M (PO )−3 3 4 2   2 (M (CO ) M (PO )−2 3 3 3 4 2   3 (MCO MPO−3 4   4 (M (CO ) MPO−2 3 3 4   

2Baهاي اي از آب چشمه يون در نمونه - 123 (aq)+  وCl (aq)− 2د. براي شناسايي يوننوجود دارBa (aq)+  استفاده كرد كه با هم رسوب توان  مي ……از نمك

 باشد.  مي ……ها برابر با  ها به واكنش دهنده فراورده استوكيومتري نسبت مجموع ضرايب ،ها واكنش آن معادله كنند و پس از موازنة رنگ ايجاد مي ……

1 (Na SO2 3ـ سفيد ـ  4
2     2 (Na PO3 7ـ سفيد ـ  4

4  

3 (Na SO2 7ـ سفيد ـ  4
4    4 (Na PO3 3ـ زرد ـ  4

2  

 ؟است نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 124

  زمين تقريباً ثابت است. هاي كرة  شده در آب الف) جرم كل مواد حل

  ها و ... تشكيل شده است. هاي كوچك آب، يون كره از مولكول ب) آب

  شود گازهاي گوناگون و مواد شيميايي جامد به صورت گرد و غبار وارد هواكره شوند. هاي آتشفشاني سبب مي پ) فعاليت

  تر است.  سديم بيش ت) مقدار كاتيون منيزيم محلول در هر كيلوگرم آب دريا نسبت به كاتيون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2اسيد  واكنش سولفوريك -125 4(H SO NaHCO)3ژن كربنات  با سديم هيدرو (  صورت زير است:  به (

NaHCO(معادلة واكنش موازنه شود.)    (s) H SO (aq) Na SO (aq) CO (g) H O(l)+ → + +3 2 4 2 4 2 2   

اكسيد توليد شده، در  ژن كربنات نياز است و اگر گاز كربن دي اسيد، چند گرم سديم هيدرو ولار سولفوريكم 4ليتر محلول   ميلي 750براي واكنش كامل با 

BaO(s)واكنش:  CO (g) BaCO (s)+ →2 BaCO، شركت كند، چند گرم 3 (s)3 شود؟  توليد مي  

Hها را از راست به چپ بخوانيد،  (گزينه   ,C ,O ,Na ,Ba :g.mol−= = = = = 11 12 16 23 137(  

1 (,765 252 2 (,1182 252   3 (,765 504  4 (,1182 504  

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-)آشنا(آزمون 
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A

CD

B

HCl+MnO
2 KBr

 ، درست است؟داده شدهدر مورد شكل  زيرچند مورد از مطالب  - 126

گوناگون آن هاي  دهد كه بخش الف) شكل مقابل، پويا بودن زمين را از ديدگاه شيميايي نشان مي
 هاي فيزيكي و شيميايي دارند. كنش با يكديگر برهم

ها نقش اساسي ايفا  افتد، درشت مولكول اتفاق ميB و A هايي كه در هر دو بخش ب) در واكنش
  كنند. مي

هـاي   لويه شـده و بـه صـورت مولك ـ   هاي شيميايي تجز پ) لاشه جانوران و گياهان بر اثر واكنش
  شوند. مي DياA ،Cهاي تري وارد بخش كوچك

  كنند. مي Dاكسيد را وارد بخش ت) جانداران آبزي سالانه ميلياردها تن كربن دي
1 (4    2 (3  
3 (2    4 (1  

 ؟ درست هستنددر مورد تركيب يوني آمونيوم نيترات، كدام موارد  - 127

  عنصر وجود دارد. نوع الف) در اين تركيب چهار 
  باشد.  ب) مدل فضا پركن يون نيترات مشابه يون كربنات مي

   ها در هر واحد پتاسيم سولفات است. ها در هر واحد از اين تركيب برابر تعداد يون  پ) تعداد يون

1، برابر(III)آهن كاتيون ها در تركيب حاصل از آنيون اين تركيب با ها به شمار آنيون ت) نسبت شمار كاتيون
  باشد.  مي3

  ) ب ـ ت 4  پ ـ ت ) 3  پ  ) ب ـ 2  ت -الف ـ ب) 1

/با چگالي HClاز محلول  ليتر ميلي 100اگر  - 128 g .mL−11  ppmواكنش دهد، غلظت محلول اسيد برحسب  طور كامل به گرم كلسيم كربنات ميلي 10، با 1
  كدام است؟ تقريب  به

)mol.g:Ca,/Cl,O,C,H( 14053516121 −=====   HCl CaCO CaCl H O CO+ ⎯⎯→ + +3 2 2 22   
1 (26/56  2 (36/66  3 (42/72  4 (14/78 

دهد. گاز حاصل پس از ورود به ارلن  واكنش مي MnO2با مقدار كافي از  HClمولار  1/0محلول  ليتر ميلي 200مطابق شكل زير، در ارلن سمت چپ،  - 129
نــد مــولار بــوده اســت؟    ، چKBrدهــد. غلظــت اوليــة محلــول    واكــنش كامــل مــي   KBrليتــر محلــول  ميلــي 100ســمت راســت بــا   

(H ,Cl / , Br :g.mol )−= = = 11 35 5   ها موازنه شوند.) (معادلة واكنش 80

2 2 2 2MnO (aq) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)+ → + +   
                           2 2KBr(aq) Cl (g) KCl(aq) Br (l)+ → +   

1 (1/0  
2 (2/0  
3 (15/0  
4 (25/0  

 است؟  درستچه تعداد از موارد زير با جرم مولي يكسان،  Cو  A، Bرو، دربارة سه ماده آلي  روبهبا توجه به نمودار  - 130

  كنند.  گيري مي تر جهت منظم Cهاي مولكول ،آ) در ميدان الكتريكي
Cرتصو تركيبات بهاين ب) مقايسه نيروي بين مولكولي  B A<   باشد. مي >

  باشد. مي Cتر از تركيب قطبي Bپ) در شرايط يكسان تركيب
  پيوند هيدروژني برقرار است. قطعاً  Cهاي ت) بين مولكول

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4 
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 2: ةصفح  عمومي دهم  1401 ارديبهشت 2آزمون  - ) 7پروژة (  

  
 (محمد نوراني)  »1« گزينة - 1

  / غضب: قهر/ تأسف: ندامت/ ناداني: سفاهتپوش ، پشمينهجولقي: درويش

  )نامة كتاب درسي (لغت) (واژه 

----------------------------------------------  

 شيراز) -(محسن فدايي   »1« گزينة - 2

/ سـرگين: فضـلة   ن/ طـاس: كاسـة مسـي   ن: خوار، ناتوا/ زبوكاملبديل: مرد 

  سرسبز و خرّم: پدرامبرخي چهارپايان، مانند اسب و .../ 

است » صفت«و اگر » اسم«صورت  است بايد به» اسم«توجه: هر واژه اي كه 

و اگـر  » جمـع «صـورت   است بايـد بـه  » جمع«و اگر » صفت«صورت  بايد به

  معني شود.» مفرد«صورت  است بايد به» مفرد«

  )نامة كتاب درسي (واژه لغت)( 

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »4« گزينة - 3

  است.» نغز« ،املاي صحيح كلمه

  )كتاب درسي 108املا) (صفحة (

----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »3« گزينة - 4

معنـاي   در» را«ولـي در ديگـر مـوارد     مفعولي اسـت؛ » را«نوع  ،بيتاين در 

  حرف اضافه به كار رفته است.

  )كتاب درسي 115هاي زباني و ادبي) (صفحة  دانش(

----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(  »3« گزينة - 5

  دارد.)نقش مفعولي » ت«را ببينم. (ضمير  توآيم كه  ←كه ببينم  تآيم

نقش » ت«خواهم كه در آيم (ضمير  توچو از  ←كه در آيم  تچو خواهم

  متممي دارد.)

ــه روي ب م در ــدي بب ــه روي  ←ن ــندر ب ــمير بب م ــدي. (ض ــش » م«ن نق

  اليهي دارد.) مضاف

  )تركيبيهاي زباني و ادبي) ( دانش( 

 راني)(محمد نو  »2« گزينة - 6

  تكرار است و در يك معنا آمده است.  »يار«و  »مهيا«هاي  واژه» 2«در بيت گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 :»پياده«به معني اجرا كردن آمده است همراه با فعل /  :»پياده»: «1«گزينة 
  نيست سوار ي كهفرد

ن و بـه معنـي نالـه نك ـ    :»منال/ « : مال و منال و دارايي»منال« :»3«گزينة 
  فعل است. 

 شكاف ميان سر  :»فرق/ « تفاوت :»فرق»: «4«گزينة 

  )116 صفحةهاي ادبي) ( آرايه( 

----------------------------------------------  

 (افشين كياني)  »4« گزينة - 7

  جناس همسان ←حرف اضافه  :بر (مصراع دوم)/ ثمره، ميوه :بر (مصراع اول)
  جناس ناهمسان ←بر و تر 
  هاي ديگر: گزينه تشريح

  دارد و جناس نيست. تكرارآراية  آهنگ:»: 1«گزينة 
  دارد و جناس نيست. تكرار آراية :چنگ»: 2«گزينة 
  نيست/ همسان دارد و جناس تكرار آراية :سور»: 3«گزينة 

  جناس ناهمسان :و سور مور 
  )116و  115هاي  صفحههاي ادبي) ( آرايه( 

 ----------------------------------------------  

 (افشين كياني)  »2« گزينة - 8

از كوزه همان برون تراود كـه  «مفهوم » 4«و » 3«، »1«هاي  ابيات گزينهاز 
به مفهوم مقابل اين عبارت » 2«شود؛ اما بيت گزينة  برداشت مي» در اوست

  اشاره دارد.
  )كتاب درسي 117صفحة مشابه مفهوم) (( 

----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »4« گزينة - 9

هر دو بيت به اين مطلب اشاره دارد كه برخي از مردم ظاهر پاك؛ ولي باطن 
 اي دارند. آلوده

  )كتاب درسي 116صفحة مفهوم) ((

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »1« گزينة -10

دوسـتي و دفـاع از   ، به مفهـوم مـيهن  »4«و » 3«، »2«هاي در ابيات گزينه
، شاعر وطـن را زنـدان و چـاه    »1« ةوطن تأكيد شده است اما در بيت گزين

  توان خود را از رنج و محدوديت رهانيد.تصور كرده است كه با ترك آن، مي
  كتاب درسي) 109(مفهوم) (مشابه صفحة 

 )1فارسي (
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 3: ةصفح  عمومي دهم  1401 ارديبهشت 2آزمون  - ) 7پروژة (  

  
 (كتاب جامع)  »1« گزينة -11

  / كل: مخففّ كچل/ ميغ: ابر، سحاب  وقت، هنگام: واناَ

  كتاب درسي) نامة واژه) (لغت( 

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »4« گزينة -12

يله: صدا، آواز، ناله/ دمان: خروشنده، غرنّده، مهيب، هولناك/ افسون: حيلـه  و

  ار، شايسته، كافي، كاملكردن، سحركردن، جادوكردن/ بسنده: سزاو

  كتاب درسي) نامة واژه) (لغت(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1« گزينة -13

  .است» اشباح« ،املاي صحيح كلمه

  كتاب درسي) 114 صفحةمشابه ) (املا( 

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3« گزينة -14

 فيل ←پيل »: 4«گزينة سفيد /  ←سپيد »: 2«گزينة اسب /  ←اسپ »: 1«ينة گز

  )كتاب درسي 106هاي زباني و ادبي) (صفحة  دانش(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »2« گزينة -15

  .مفعول هستند» جامه چرب«و » وغن دكانرپر«

  )تاب درسيك 115هاي زباني و ادبي) (صفحة  دانش(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »4« گزينة -16

عنان سپردن به «»: 2«گزينة /  استعاره از اسب سهراب» اژدها»: «1«گزينة 

بـا خشـم،   »: «3«گزينة /  كنايه از اسب را به تاخت درآوردن »اژدها (اسب)

 اغراق دارد.» روشنايي از آسمان بردن

  كتاب درسي) 103) (صفحة هاي ادبي آرايه( 

 (كتاب جامع)  »2« گزينة -17

گويد هرگز از  مصراع صورت سؤال خطاب به خداوند است و شاعر در آن مي

ل    شود. هر چهـار مصـراع غالبـاً و حـدوداً مـي      خداوند سير نمي تواننـد مكمـ

اسـت كـه تمثيلـي    » 2« مصراع گزينة دراشند، اما تنها معناييِ اين مصراع ب

دانـي كـه جـانم از تـو سـير       همين معني آمده است: خداوندا، تـو مـي   براي

 شود. هيچ ماهي دمي از آب سير نمي طور كه همان  شود، نمي

  كتاب درسي) 115) (صفحة هاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3« گزينة -18

  لاف دارند.در بيش از يك واج اخت» گزيد«و » بديد«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 »شير، زير»: «4«گزينة »/ رنگ، ننگ»: «2«گزينة »/ موي، روي»: «1«گزينة 

  كتاب درسي) 106) (صفحة هاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »4« گزينة -19

آن اسـت كـه   » 3«و  »2«، »1«هـاي  مفهوم مشترك و تمثيلي ابيات گزينه

گزينـة  بـود. امـا در    ها از جانب خود انسان خواهدها و نابوديمنشأ گرفتاري

هاي ظاهري موجـب سـود و   اين مفهوم بيان شده است كه گاهي زيان» 4«

 شود. شهرت و موفقّيت مي

  كتاب درسي) 105 (مفهوم) (صفحة 

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3« گزينة -20

تقليـد را  » 2«گزينـة  كند. بيت  علم تقليدي را نكوهش مي» 1«گزينة بيت 

كند  مخاطب را به تقليد از كار خود تشويق مي» 3«گزينة كند. بيت  لعن مي

گويـد تقليـد از    خوانـد و مـي   تقليد را آفت هر نيكويي مي» 4«گزينة و بيت 

جـز بيـت    ف تقليدنـد بـه  ابيات مخـال  ةسازد. واضح است كه هم مي كوه، كاه

  ». 3«گزينة 

  كتاب درسي) 114صفحة مشابه (مفهوم) (

 آشناسؤالات  -) 1فارسي (
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 4: ةصفح  عمومي دهم  1401 ارديبهشت 2آزمون  - ) 7پروژة (  

 

  
  

 )بجنورد -(محمد داورپناهي   »3« گزينة -21
ــزوا« ــد »لاتلم ــب نگيري ــ( : عي ــكم«/  )»4« ةرد گزين ــان»أنفس رد ( : خودت

  )»4« و» 2«هاي  رد گزينه( ها : لقب»ألقاب« / )»4« و» 1« هاي گزينه
  )(ترجمه

---------------------------------------------- 
 )كامياران -مجيد فاتحي (  »4« گزينة -22

  ) العبد: بنده، العباد:بندگان»1« ةگزيناش (رد  عبده: بنده
 .تفعل ماضي اس أسرىَ؛ )»3«و  »2« هاي ه(رد گزين حركت دادشبانه أسرىَ: 

  )(ترجمه 
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (  »3« گزينة -23
مدير داخلي هتل »: مشرف الفنُدق/ « )»1«ة گزينتماس بگيريد (رد »: إتَِّصلوُا«

 و »2«هاي  مهندس تعميرات (رد گزينه»: الصيانةمهندس «ها)/  (رد ساير گزينه
مفـردش  ( هـا  تخـت »: ةِالأسرّ/ « )»1«ة گزينبراي تعمير (رد »: لتصليح)/ «»4«
  )»1«ة گزينهايتان (رد اتاق»: غرُفكم/ « )»سريرال«

  )(ترجمه
----------------------------------------------  

 )گرگان -(رضا يزدي   »2« گزينة -24
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .شود ترجمه مي» دستبندهايي«است و به صورت  جمع»: أساور« »:1«گزينة 
 شـود.  ترجمـه مـي  » كرد بازي مي«به صورت  »: بتلع...  كانت»: «3«گزينة 

) +   .)ماضي استمراري فارسي است فعل مضارع: معادلاسم يا ضمير + كانَ
» تواننـد  نمي«به صورت  است و فعل مضارع منفي»: لايستطيع« »:4«گزينة 

   شود.ترجمه مي
  )(ترجمه   

----------------------------------------------  
 )جوانرود - خالد شكوري(  »2« گزينة -25

»عَنقطزيـرا   ».كننـد  مـي قطـع  «و نـه   اسـت » شـود  قطع مـي «به معناي » ي
هاي باب انفعال لازم و ناگذر هستند و در ترجمة آنها نيازي بـه مفعـول    فعل

 نيست.

  )(ترجمه
----------------------------------------------  

 )بجنورد - محمد داورپناهي(  »4« گزينة -26
  هاي ديگر: ح گزينهتشري

  (فعل مجهول) تفُتَّش شود: بازرسي مي»: 1«گزينة 
 ، المسابقاتمبارياتال/ مسابقات: (فعل مجهول) شود: تفُتَّش  بازرسي مي»: 2«گزينة 
ماضـي  » كانت تفُـَتَّش «(فعل مجهول) /  تفُتَّش شود: بازرسي مي»: 3«گزينة 

  استمراري مجهول است.
  )(ترجمه

 )گرگان -ا يزدي رض(  »2« گزينة -27

! كـه غلـط   حركت شخص بـه مكـاني در شـب و روز   »: شبانه حركت كردن«
  است. 

  حركت كردن در شب»: الإسراء«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

هاي بسياري عنصر شيميايي مهمي است كه در تركيب»: مس«»: 1«گزينة 
  !شودوارد مي
  از زمين!مكاني كوچك بين دو كوه يا دو قطعه »: تنگه«»: 3«گزينة 
  عضوي در چهره براي تنفس يا بوييدن بوها!»: بيني« »:4«گزينة 

  )مفهوم( 
----------------------------------------------  

 )كامياران -(مجيد فاتحي   »4« گزينة -28

در » فـي «حـرف  و » بـراي «به معني» لكم«در » لـِ«حرف جر  در اين گزينه
حـروف   صـورت  بـه د و فقـط  شـون  ترجمـه مـي  » در«بـه معنـي  » الارض  في«

  توانند ترجمه شوند. مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 بـر  ،ديباش بنديپا( فعل صورت به »كميعل« در »يعل« جر حرف»: 1«گزينة 
  .شود مي ترجمه) شما واجب است

  .ودش ترجمهتواند  مي »دارد« فعل صورت به »ل« جر حرف »:2« ةگزين
برشـما  ( فعـل  صورت بهتواند  مي »كميعل« در »يعل« جر حرف »:3« ةگزين

 .شود ترجمه) ديباش بنديپا لازم است،
  )قواعد( 

----------------------------------------------  
 )جوانرود - (خالد شكوري  »1« گزينة -29

روزي كـه  ( »كـردن رسـوا  «است به معنـاي  » خ زي« ،»تخُزني« ريشة فعل
   )شوند، مرا رسوا مكن. {مردم} برانگيخته مي

  هاي ديگر: ح گزينهتشري
و هيچگـاه نـون وقايـه     .اسـت  و مصدر باب تفعل اسم »نييزَـتَ«»: 2«گزينة 

  گيرد.  نمي
و نـه نـون وقايـه،     است فعل ياصل حروف از نون »:4«و  »3« هاي هنيگز در

  است.» ن ي ب=  بيني«و  ،»ن ز ح=  لاتحَزني«يعني ريشة 
  )قواعد(

----------------------------------------------  
 )محمدحسين رحيمي(  »1« گزينة -30

   .وجود دارد »لي«فقط يك جار و مجرور »: 1«گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فيك) وجود دارد.  -(عليك ار و مجرور دو ج»: 2«گزينة 
  وجود دارد.ين) جبالمتفر - إلي الملعب  - جار و مجرور (علينا  سه»: 3«گزينة 
 في المطبخ) وجود دارد.  -دو جار و مجرور (بِممزوج »: 4«گزينة 

  )قواعد( 

 )1عربي، زبان قرآن (
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 5: ةصفح  عمومي دهم  1401 ارديبهشت 2آزمون  - ) 7پروژة (  

 
  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -31
خشم به پدر و مـادر خـود نگـاه     فرزندي كه از روي«امام صادق (ع) فرمود: 

سوي نمازش از  -هرچند والدين در حق او كوتاهي و ظلم كرده باشند  -كند
  » خدا پذيرفته نيست.

هركس غيبت مسلماني را كند، تا چهـل  «پيامبر اكرم (ص) به ابوذر فرمود: 
  »شود؛ مگر اينكه فرد غيبت شده، او را ببخشد. اش قبول نمي روز نماز و روزه

  )كتاب درسي 128 ة(صفح) ياري از نماز و روزه(  
----------------------------------------------  

 )قم -عليرضا ذوالفقاري زحل (  »3«ة گزين -32
شود انسان از صميم دل كسي را دوسـت داشـته باشـد امـا از فرمـانش       نمي

  در دوستي است. سرپيچي كند. اين سرپيچي نشانة عدم صداقت 
  هاي ديگر: گزينه نادرستي
، با كلام خداونـد سـازگار نيسـتند. زيـرا      تااين عبار»: 4«و  »1«هاي  گزينه

ه دستوراتش را كه توسط پيامبر ارسـال شـده اسـت، شـرط     خداوند، عمل ب
  اصلي دوستي با خود اعلام كرده است. 

پيروي از دستورات خداوند، دوستي بـا دوسـتان او و بيـزاري از    »: 2«گزينة 
دشمنانش بخشي از آثار محبت به خداست. بين محبت به خـدا و ايـن آثـار    

چون نشـاط،  اوند، آثاري اي دوسويه است. دقت كنيد كه محبت به خد رابطه
  شجاعت و صبوري نيز دارد كه با محبت به خدا رابطة دوسويه ندارند.

  )كتاب درسي 113(صفحة ) دوستي با خدا(  
----------------------------------------------  

 )قم -(عليرضا ذوالفقاري زحل   »2«گزينة  -33
فزايد تا اگـر در شـرايط   روز بر توانمندي خود بي كوشد روزبه انسان باتقوا، مي

نگـه  گناه و معصيت قرار گرفت، آن قوت و نيرو او را حفظ كند و از آلودگي 
هاي متعددي براي كسـب تقـوا بـه مـا نشـان داده كـه        قرآن كريم راه دارد.

  هاست.  ، دو مورد مهم از آن»روزه«و » نماز«
راني است كه بر هاي باتقوا، مثلَ سواركا آدم  مثلَ …«امام علي (ع) فرمودند: 

پيماينـد   اند و لجام اسب را در اختيار دارند و راه مي هاي رام سوار شده اسب
   ». تا اينكه وارد بهشت شوند

  )كتاب درسي 123(صفحة ) (ياري از نماز و روزه  
----------------------------------------------  

 )شعيب مقدم(  »3«گزينة  -34
دلمان خانه كند، بايد محبت كساني را كه  خواهيم محبت خداوند در اگر مي

رنگ و نشاني از او دارند و خداوند محبت و دوسـتي آنـان را بـه مـا توصـيه      
كرده، در دل جاي دهيم. برترين دوستان خدا، رسول خدا (ص) و اهل بيت 

  ايشان (ع) هستند.
  )كتاب درسي 115(صفحة ) دوستي با خدا(  

----------------------------------------------  
 )احمد منصوري(  »1«گزينة  -35

يـا ايهـا   « عبارتت كه سا زيبا و آسان جلوه دادن امور خطابهاي تبليغ  از شيوه
ان جلـوه دادن آن بـا تعمـيم بـه همـة      س ـبيانگر آن اسـت و آ » … االذين آمنو

  گردد.  مستفاد مي» …كتب علي الذين من قبلكمكما «از عبارت  ،هاي قبل امت

اش بسـتگي بـه    ود، نمـاز و روزه فرسـخ بـر   4سافرتي بيش از به ماگر كسي 
فرسـخ   8مسير برگشت آن دارد، اگر مجموعة رفـت و برگشـت او بيشـتر از    

  باشد، بايد نمازش را شكسته بخواند و نبايد روزه بگيرد. 
  )كتاب درسي 131 و 129هاي  ه(صفح) ياري از نماز و روزه(  

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -36
ايد،  اي مردمي كه ايمان آورده«خوانيم:  مائده مي  ةسور 91و  90آيات  طبق

از آزمـايي، پليـد و    هـاي بخـت   پرستي و تيـرك  به راستي شراب و قمار و بت
شـيطان   ها دوري كنيد تـا رسـتگار شـويد.    آن پس از است كارهاي شيطاني

قمار بين شما دشمني و كينه ايجاد كنـد و شـما را از    خواهد با شراب و مي
   »ياد خدا دور سازد و از نماز باز دارد.
  )كتاب درسي 127(صفحة ) (ياري از نماز و روزه  

----------------------------------------------  

 )بقا (محمد رضايي  »2«گزينة  -37
سـان اسـت.   هـا و كارهـاي ان   محبت و دوستي سرچشمة بسياري از تصـميم 

ها و  دهد ريشه در دلبستگي هايي كه آدمي در طول زندگي انجام مي فعاليت
  هاي او دارد.  محبت

بخشـد و زنـدگي    عشق به خدا چون اكسيري است كه مـرده را حيـات مـي   
  كند.  حقيقي به وي عطا مي

هـاي مؤمنـان را، دوسـتي و محبـت شـديد آنـان        قرآن كريم يكي از ويژگي
  ند. دا نسبت به خدا مي

  )كتاب درسي 112و  111هاي  ه(صفح) دوستي با خدا(  
----------------------------------------------  

 )قم -(عليرضا ذوالفقاري زحل   »4«گزينة  -38
منان)، ايد (مؤ اي كساني كه ايمان آورده«خوانيم:  سورة بقره مي 183در آية 

ه پيش از شما بودنـد  گونه كه بر كساني ك همان روزه بر شما مقرر شده است
دقت كنيـد  » .(سابقة تاريخي روزه)، مقرر شده بود باشد كه تقوا پيشه كنيد

   كه در اين آيه، تقوا به عنوان ثمره و معلول روزه مطرح شده است. 
  )كتاب درسي 129(صفحة ) (ياري از نماز و روزه  

----------------------------------------------  

 )قم -ضا ذوالفقاري زحل علير(  »1«گزينة  -39
كسي كه غسل بر او واجب است، اگر عمداً تا اذان صبح غسل نكنـد يـا اگـر    

  تواند روزه بگيرد. اش تيمم است، عمداً تيمم نكند، نمي وظيفه
جـا آورد و   اگر كسي روزة ماه رمضان را عمداً نگيرد، بايد هم قضاي آن را به

اه روزه بگيرد (كـه يـك مـاه آن    بدهد؛ يعني براي هر روز، دو م» كفاره«هم 
.( بايد پشت سر هم باشد) يا به شصت فقير طعام بدهد (به هر فقير يك مد  

  )كتاب درسي 130(صفحة ) (ياري از نماز و روزه  
----------------------------------------------  

 )(احمد منصوري  »1«گزينة  -40
است و طبـق  » يلّتو«انگر كه به محبت خدا اشاره دارد، بي» حباً الله«عبارت 

  اين آيه، ايمان به خدا علت و محبت و علاقه به خدا معلول و ثمره است. 
  )كتاب درسي 112(صفحة ) دوستي با خدا(  

 )1دين و زندگي (
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 6: ةصفح  عمومي دهم  1401 ارديبهشت 2آزمون  - ) 7پروژة (  

  
 نژاد) (ساسان عزيزي  »4«گزينة  -41

، دايي شما بودم ي جوان در ايتاليادانشجويك  زماني كهمن «ترجمة جمله: 
  ».شناختم ميرا 

كنـيم و فعـل    ة سـاده اسـتفاده   با توجه به مفهوم جمله بايد از زمان گذشـت 
“know”  باشد و بـه شـكل اسـتمراري     فعل حالت مي ،»دانستن«به معناي

  رود. كار نمي هب
 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )سعيد كاوياني(  »4«گزينة  -42

، داستان را بودممريض  كه نم وقتي به معلمم گفتمك فكر مي«ترجمة جمله: 
  ».گويم راست نميكرد كه من  فكرباور نكرد و 

  :مهم درسي ةنكت
بـوده و   ”state“يك فعـل   ”believe“ ابتدا بايد توجه داشت كه فعل جمله

) و از آنجـا  »2«و  »1«هاي  (رد گزينهشود  نميدر حالت استمراري استفاده 
  .شود ميهم رد  »3« ةگزين ،ستكه زمان جمله گذشته ا

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 (سعيد كاوياني)  »2«گزينة  -43

برخـورد و   از تجربـة ديـدار بـا مـردم خـوش      هسـتم  مطمئن«ترجمة جمله: 
  ».كنند لذت خواهيد برد نوازي كه در اين روستاي باستاني زندگي مي مهمان

  وازن ) مهمان2  ) تاريخي1
  ) داخلي4  ) مناسب3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة  -44

ترين تشكرها را به خـاطر تمـام كارهـايي     ما مايليم صميمانه«ترجمة جمله: 
  »كه در اين پروژة مهم براي ما انجام دادي ابراز كنيم.

  ) جلب كردن2  ) ابراز كردن1
  ) خرج كردن، سپري كردن4  رتباط داشتن) ا3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »2«گزينة  -45

هـا بـراي حـل مشـكل      كنند كه احتمالاً آن محققين فكر مي«ترجمة جمله: 
  »تري مورد بررسي قرار دهند. بايد آن را در سطح جزئي

  مالاً) احت2  طور خطرناك ) به1
  طور محبوب ) به4  طور خوشمزه ) به3

  )واژگان( 

 نژاد) (ساسان عزيزي  »3«گزينة  -46

تـرين مقاصـد    شـهور از م ،همراه فلوريدا و هاوايي به ،كاليفرنيا«ترجمة جمله: 
  .»روند گردشگري آمريكا به شمار مي

        احساس، عاطفه) 2   عمل) 1
  ) مراسم4  ) مقصد3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  

  ترجمة متن درك مطلب:
 ريزي برنامه را چيز همه و مطالعه را ها نقشه تعطيلات به رفتن از قبل اغلب گردشگران

 نقشـه  كردن رها اوقات گاهي اما است، كننده سرگرم معروف اماكن از بازديد .كنند مي
 جديـد  هـاي  مكان از و ترك را شهر مركز توانيد مي مثال، براي. است تر جالب هتل در

 سـاعت  دووقتي براي اولين بار به توكيو رفتم، به حومة شهر سفر كـردم.  . كنيد ديدن
    .بودم رقصيدن و آواز خواندن مشغول محلي مردم با بعد

 مـواد  بازارهـاي  بـه . كنـد  مي تر بخش لذت را تعطيلات هميشه محلي غذاهاي خوردن
 ايـن  در. فروشند مي ،اند پخته كه را اي تازه غذاهاي محلي مردم كه جايي برويد، غذايي
 خيلـي . آوريـد  دسـت مـي   بـه  هـا  آن فرهنگ و غذا مورد در بيشتري اطلاعات ها، مكان
 !  است بهتر نآ غذاي وباشد  مي سوپرماركت به رفتن از تر جالب

 مجـلات . شـويد  مطلـع  رويـدادها  و هـا  جشـنواره  از رسيد، مي يجديد مكان به وقتي
 بـه  اگـر . دارنـد  زنده موسيقي و هنري هاي گالري ةدربار اطلاعاتي پوسترهاي و محلي
 پـيش،  سـال  چند. در مورد محل بازي افراد اطلاعات كسب كنيد داريد، علاقه ورزش

  .كردم بازي فوتبال ساحل در محلي مردان از گروهي با و بودم تونس در من

 )مهدي شيرافكن(  »3«گزينة  -47

 را شـهر مركز  نويسنده اينكه از بعد ،»1« راگرافپا اساس بر«ترجمة جمله: 
  ».رقصيد و خواند وازآ محلي مردم با كرد، ترك

 (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 (مهدي شيرافكن)  »3«گزينة  -48
 »نيست؟ موافق زير موارد از يك كدام با نويسنده«ترجمة جمله: 

  »شته باشيد.هميشه يك نقشه در جيبتان دا«
 (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 (مهدي شيرافكن)  »2«گزينة  -49

  »به ... اشاره دارد.» 2«پاراگراف در  ”their“كلمة «ترجمة جمله: 
»“local people” (مردم محلي) به معناي«  

 (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 (مهدي شيرافكن)  »1«نة گزي -50

 »كند؟ مي بحث موضوعي چه مورد در عمدتاً »3« پاراگراف«ترجمة جمله: 

  ».روند مي هايي مكان چه به محلي مردمبفهميد «
 (درك مطلب) 

 )1زبان انگليسي (
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  7: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  –) 7پروژة (         
 

 

  

 »شكيب رجبي«  »4«ة زينگ - 51

اسـت. پـس    4تابع ثابت است پس با هر ورودي، خروجي آن  fچون 

  داريم: 

  2 0 4f ( ) f ( )= =   

  شود.  ورودي همان خروجي ميتابع هماني است،  gو چون 

  4 4 2 2g( ) ,g( )= =   

  2 2 4 2 4 4 12 20 2 4 2 6
f ( ) g( )
f ( ) g( )

+ × += = =
+ +

  

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  109 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نويد رنجبران«  »4«ة زينگ - 52

fصورت  ضابطه تابع هماني به (x) x= 2باشـد. پـس ضـريب     ميx 

  بايد صفر باشد: 

  3 0 3b b− =  =   

3bبا جايگذاري  9  داريم:  = 9f (x) x ax ( a)x= + = +   

     

  برابر يك است.  xدر تابع هماني ضريب 

  9 1 8 24a a a b+ =  = −  × = −   

  )بعتا( كتاب درسي) 113تا  109 هاي (صفحه

 »فر اسدالله ذاكري«  »2«ة زينگ - 53

fهماني است، پس  fچون تابع  (x) x= :و داريم  

  22 15x x− =   

  2 22 15 0 1 4 2 15x x ( ) ( )( ) − − =  Δ = − − −   

  1 120 121= + =   

  
1

2

1 11 12 34 4
1 11 10 5 2 54 4 2

x

x /

+ = = =  − − − = = = = −


   

  3 2 5fR { , / } = −  

  )تابع( كتاب درسي) 113تا  109 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 54

2 با توجه به صورت سؤال 3f ( ) = 2و  − 3f ( )−   است. پس:  =

  2 2 3 3 3f ( ) a( ) a− = − − =  = −   

  
2

3

32 2 4 3 3 2f ( ) b( ) a b b
−

−= − = + = −  =   

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  109 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »4«ة زينگ - 55

  دقت كنيد كه:

  2 3 6 3 6x x x a a> → >  + > +   

  1 2 2 2 1 2 1 3x x x a a a< → <  + + < + + = +  

fبنابراين برد  (x)  :برابر است با  

  3 6fR ( ,a ) (a , )= −∞ + + ∞   

  نيست، پس fعضو برد  4اگر 

  3 4 13 4 6 4 6 2
a a

a a
a a

+ ≤ ≤ 
+ ≤ ≤ +   ≤ + − ≤ 

   

  2 1 2 1 0 1a za a , , ,∈ − ≤ ≤ ⎯⎯⎯→ = − −   

  )تابع( كتاب درسي) 113تا  109 هاي (صفحه

  ) 1رياضي (
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 »شهرام ولايي«  »3«ة زينگ - 56

yy

y

y

y

xx

x

x

x

2

2
33

3

3

3

3

3

3

-3-3

-3

-1

  

fبـرد   ،ههايي كه در آن بـاز  (چند نمونه از بازه (x) | x صـورت   بـه  =|

0 3[ ,   آيد.) درمي [

0 3[ , 3و  [ 0[ , bحداقل  −[ a−  3و 3[ , bحداكثر مقدار  −[ a− 

  دهند.  را مي

  )تابع( كتاب درسي) 113و  111 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نويد رنجبران«  »2«ة زينگ - 57

در يـك دسـتگاه مختصـات رسـم     نمودار دو تابع را به كمـك انتقـال   

   كنيم: مي

  4 4 82S ×
 = = 

y

g

f

x

2

-2

-2

2

  

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  109 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »2«ة زينگ - 58

y

y y

xx x

2

1

1
→ →

  

2 1y x= − −           1y x= − −            y x= −   

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  113 هاي (صفحه

 »حسين حاجيلو«  »2«ة زينگ - 59

  2 21f (x) x g(x) (x )= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +Oa ¾M keH» ¦Ä   

  21 2g(x) (x )⎯⎯⎯⎯⎯→ = + +¯IM ¾M keH» 2  

  2 21 2f (x) g(x) x (x )=  = + +   

  0 2 3 1 5x x / = +  = −  

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  113 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »حسين حاجيلو«  »3«ة زينگ - 60

  

-1

1

-2

y

x  
21 1 0
2 0

(x ) , xf (x)
x , x

 − − >= 
− ≤

   

2با شرط  1k− < < y، خط به معادله − k=    نمـودار تـابعf  را

   كند. قطع نمي

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  109 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »آرا سعيد تن«  »3«ة زينگ - 61

م دو انتخاب داريم كه بـه نفـر   پنج كتاب متمايز داريم كه براي هر كدا

52اول بدهيم يا نفر دوم، پس طبـق اصـل ضـرب بـه تعـداد       32= 

  كتاب را بين دو نفر تقسيم كرد.  5توان اين  حالت مي

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »3«ة نزيگ - 62

توان با هر كدام از سه رنگ، رنگ كرد. سـپس خانـه دوم    خانه اول را مي

مانده رنگ  هر كدام از دو رنگ باقيتوان با  مي در همان رديف و ستون را

  شود.  ها به صورت يكتا مشخص مي . بعد از آن رنگ ساير خانهكرد

  
3 2 1
2 1 1 3 2 2 12
1 1 1

 × × =   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126ا ت 119 هاي (صفحه
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 »ابراهيم نجفي«  »1«ة زينگ - 63

0اين عدد چهـار رقمـي زوج را بايـد بـا مجموعـه ارقـام        1 7{ , , , } 

  بسازيم.

  با استفاده از اصل ضرب، داريم: 

7  ها در هر مرتبه: تعداد حالت 8 1 4
·I¬nHqÀ ·I¬kÅ ·I«Àj ·I§Ä   

  7 8 1 4 224: × × ×   2رقمي زوج با تكرار ارقام با شرط رقم دهگان  4اعداد =

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  119 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »3«ة زينگ - 64

 Cبـه   Aبرويم دو حالت داريم كـه يـا از    Cبه  Aبراي آنكه از 

  . Cبه  Bو از  Bبه  Aمستقيم برويم يا از 

  2A C :⎯⎯⎯⎯→´Ã£Tv¶   

  3 3 2 62
A B :

A B C
B C :

→
 → →  × = →

   

  2 6 8A C :⎯⎯⎯→ + =
´Ã£Tv¶ ´Ã£Tv¶ oÃü®¨  nj  

  نيز داريم:  Aبه  Cبراي رفتن از 

  1C A :⎯⎯⎯⎯→´Ã£Tv¶  

  2 2 2 42
C B :

C B A
B A :

→
 → →  × = →

  

  1 4 5C A :⎯⎯⎯→ + =
´Ã£Tv¶ ´Ã£Tv¶ oÃü®¨  nj  

  . برابر است با: Cبه  Aرفت و برگشت از  لاتبنابراين تعداد كل حا

  5 8 40× =   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  119 هاي (صفحه

 »زاده سهند ولي«  »1«ة زينگ - 65

  حل اول: راه

  { } { , , }

{ } { , }

=  =
=


1 5 4 3 604 1 3 7 1001 5 4 2 407 1 3

   

  حل دوم: راه
رقمـي فـرد بـدون تكـرار ارقـام را بـه دسـت         4ابتدا تعداد كل اعـداد  

  آوريم: مي

  { }
5 5 4 3 3001 3 7, ,× × × =  

 قرار 8000و  4000را كه بين دو عدد  هايي آنحال از اين تعداد 
  كنيم: گيرند، حذف مي نمي

  { } { }
1 5 4 21 403 71) ,× × × =  

  { } { }
1 5 4 32 601 3 72) , ,× × × =  

  { } { }
1 5 4 23 401 73) ,× × × =

  

  { } { }
1 5 4 34 601 3 78) , ,× × × =  

   بنابراين تعداد كل حالات مطلوب برابر است با:
300 40 60 40 60 100( )− + + + =  

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  119 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »آرا سعيد تن«  »1«ة زينگ - 66

باشد. بنابراين  3ر است كه هم زوج و هم مضرب پذي بخش 6عددي بر 
رقم يكان عدد بايد زوج بـوده و همچنـين سـه رقـم انتخـابي بايـد از       

  پذير باشد:  بخش 3هاي زير انتخاب شوند تا مجموعشان بر  مجموعه
  1 2 3 1 3 5 2 3 4 3 4 5{ , , },{ , , },{ , , },{ , , }   

1مجموعه  3 5{ , ,   شود و داريم:  يبه خاطر نداشتن رقم زوج، حذف م {

  1 2 3 2 1 1 2 1 1 2{ , , } →  × × =   

  2 3 4 2 1 2 2 1 2 4{ , , } →  × × =  

  3 4 5 2 1 1 2 1 1 2{ , , } →  × × =  

2بنابراين در كل  4 2 8+ + تـوان   عدد با شرايط گفته شـده مـي   =
  نوشت.

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي (صفحه
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  10: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  –) 7پروژة (         
 

 

 »بهرام حلاج«  »4«ة زينگ - 67

  كنيم:  را حساب مي 32047رقمي بزرگتر از  5تعداد اعداد 

  


2 4 3 2 11 484 7

1 2 3 2 12 123 4 7
65

1 1 2 2 13 43 2 4 7

1 1 1 1 14 13 2 0 7

( )
{ , }

( )
{ } { , }

( )
{ } { } { , }

( )
{ } { } { } { }

× × × × = 


× × × × = 




× × × × = 




× × × × = 


S²Ie
½H¼h²j

S²Ie
½H¼h²j

S²Ie
½H¼h²j

S²Ie ½H¼h²j





   

  م خواهد بود. ا66ُعدد  32047پس 

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  119 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »حامد چوقادي«  »4«ة زينگ - 68

6گيرنـد   نفـر در يـك صـف قـرار مـي      6هايي كه  كل حالت 720! = 

1حالت است. در 
، شـخص  c,b,aشخص  3ها از بين  از اين حالت 3

a  1جلوتر، در
1جلـوتر و در   bها شخص  از حالت 3

هـا   از حالـت  3

ايســتد. پــس تعــداد حالــت مطلــوب برابــر بــا  جلــوتر مــي cشــخص 

1 720 2403 ×   است.  =

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  119 هاي (صفحه

 »مهرداد خاجي«  »1«ة زينگ - 69

دسـت   كنـار هـم هسـتند بـه     cو  aهـايي را كـه    عداد حالـت ابتدا ت

  آوريم:  مي

  2 9c,a : ! !×   

  

و  bهـايي را كـه    دست آمده تعداد حالت هاي به حال اگر از تعداد حالت

d آيد. دست مي هاي مطلوب به كم كنيم، تعداد حالت كنار هم هستند  

  2 2 8c,a b,d : ! ! !× ×   

  

  2 9 2 2 8 2 8 9 2! ! ! ! ! ! !( )= × − × × = ×   هاي مطلوب تعداد حالت−

  14 8!= ×   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  127 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »4«ة زينگ - 70

دار اسـت ولـي در آخـر     در اول كلمه نقطـه » ي«توجه كنيد كه حرف 

  . دار نيست كلمه نقطه

  
4

2 1
!{ } { }

− − − −R» x Z

oiA ýoe −»H ýoe

   

  
4

3 1
!{ } { }

− − − −R, x, Z Á  

  
4

2 1
!{ } { }

− − − −R, Z x  

  
4

2 1
!{ } { }

− − − −x, Z R  

  3 2 4 3 4 9 4! ! != × × + × =   ها تعداد كل حالت ×

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  127 هاي (صفحه

ý»oeÂ£MI¶


ý»oeÂ£MI¶

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 »علي طاهرخاني«  »1«ة زينگ -71

ند و بـه  موجـود در بـدن انسـان هسـت     هاي لوبيايي شكل ها، اندام كليه

ها و پشت محوطـة شـكمي قـرار     تعداد دو عدد در طرفين ستون مهره

هاي قرمز، به ترشح هورموني بـه   گويچه توليددارند. در بدن ما تنظيم 

اي از  گي دارد. ايـن هورمـون توسـط گـروه ويـژه     نام اريتروپويتين بست

شـود و روي مغـز    هاي كليه و كبـد بـه درون خـون ترشـح مـي      ياخته

هاي قرمز را زياد كند. ايـن   كند تا سرعت توليد گويچه استخوان اثر مي

شود تا كـاهش معمـولي    طور طبيعي به مقدار كم ترشح مي هورمون به

ما هنگام كاهش مقدار اكسيژن هاي قرمز را جبران كند. ا تعداد گويچه

خـوني،   يابـد كـه ايـن حالـت در كـم      خون، اين هورمون افـزايش مـي  

هـاي طـولاني يـا قـرار گـرفتن در       هاي تنفسي و قلبـي، ورزش  بيماري

  ارتفاعات، ممكن است رخ دهد. 

  ها:  بررسي ساير گزينه

رسوب بلورهاي اوريـك اسـيد در مفاصـل باعـث بيمـاري      »: 2«گزينة 

هاي مفصلي است كه با دردنـاك   د. نقرس يكي از بيماريشو نقرس مي

  ها همراه است.  شدن مفاصل و التهاب آن

اگر بنا به عللي هورمون ضد ادراري ترشـح نشـود، مقـدار    »: 3«گزينة 

مـزه   شود. چنين حالتي به ديابت بـي  زيادي ادرار رقيق از بدن دفع مي

  معروف است. 

ي مري كـافي نباشـد، فـرد دچـار     اگر انقباض بندارة انتها»: 4«گزينة 

شود. در اين حالت در اثر برگشت شـيرة معـده    برگشت اسيد معده مي

  بيند.  تدريج، مخاط مري آسيب مي به مري، به

  )تركيبي( كتاب درسي) 75و  70، 63، 22هاي  ه(صفح

 »علي طاهرخاني«  »4«ة زينگ -72

، ، سـرخرگ آوران سـرخرگ وابـران  «ترتيـب   به 4و 3، 2، 1هاي  بخش

  هستند.» خوردة نزديك پسول بومن و لولة پيچك

  اند.  نادرستي بيان شده همة موارد به

  بررسي موارد: 

، كپسول بومن است در حالي كه بازجذب (فرايند جـذب  3الف) بخش 

  شود.  دوباره مواد مفيد به خون) در لولة پيچ خوردة نزديك آغاز مي

سـرخرگ   ،2هـاي بـدن هسـتند. رگ     تـرين رگ  ها كوچك ب) مويرگ

، هر دو 5فصل  » 6« ، سرخرگ وابران است. طبق شكل1آوران و رگ 

رگ از يك طـرف بـه كلافـك (شـبكة مـويرگي اول) وصـل هسـتند.        

سرخرگ آوران از طرف ديگر به انشعابي از سرخرگ كليه متصل است 

كه از طـرف ديگـر بـه شـبكه مـويرگي دور       ولي سرخرگ وابران است

گر سرخرگ وابران از هـر دو طـرف بـه    اي وصل است به عبارت دي لوله

  باشد.  ها وصل مي مويرگ

شوند و هيچ انتخاب  ج) در تراوش، مواد براساس اندازه وارد گرديزه مي

گيرد. بنابراين، هم مواد دفعي مثل اوره و هم مـواد   ديگري صورت نمي

شـوند. مـواد مفيـد     مفيد مثل گلوكز و آمينواسيدها به گرديزه وارد مي

هـاي دور   د به خـون بازگردنـد. ايـن مـواد از طريـق مـويرگ      دوباره باي

شوند. اين فرايند  اي، دوباره جذب و به اين ترتيب به خون وارد مي لوله

اي كـه وارد   توان نتيجه گرفـت هـر مـاده    نامند. پس مي را بازجذب مي

  شود، مادة دفعي نيست.  گرديزه مي

ة نزديك از نوع خورد هاي لولة پيچ ، ياخته1فصل » 16«) طبق شكل د

هـاي رودة باريـك از نـوع     پوششي مكعبي يك لايه هستند ولي ياخته

  اي يك لايه هستند.  پوششي استوانه

  )تركيبي( كتاب درسي) 74و  73، 57، 15هاي  ه(صفح 

 )1(شناسي  زيست
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 »علي طاهرخاني«  »2«ة زينگ -73

  كند.  درستي كامل مي بهعبارت را » ب«فقط مورد 

  بررسي موارد: 

  ن توانمندي زيادي در بازجذب آب دارد. الف) كليه در خزندگا

ها) سـاكن آب شـور    ها و سفره ماهي ب) ماهيان غضروفي (مثل كوسه

هستند. در ماهيان آب شور برخلاف ماهيان آب شيرين، فشار اسـمزي  

  مايعات بدن كمتر از فشار اسمزي محيط است. 

اي  هـا، داراي غـدد راسـت روده    ج) ماهيان غضـروفي، عـلاوه بـر كليـه    

تند كه محلول نمك (سديم كلريد) بسيار غليظ را بـه روده ترشـح   هس

دار  كنند. برخي پرندگان دريايي و بياباني كه آب دريا يا غذاي نمك مي

توانند نمك اضافه را از طريق غدد نمكـي نزديـك    كنند مي مصرف مي

  هاي غليظ دفع كنند.  چشم يا زبان، به صورت قطره

  )زائد سمزي و دفع موادتنظيم ا( كتاب درسي) 77 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »اميررضا رمضاني علوي«  »2«ة زينگ -74

خوردة نزديك به منظور انجام  شكل لولة پيچ هاي مكعبي فعاليت ياخته

هـا در فراينـد    گيرد. بنـابراين ايـن ياختـه    بازجذب و ترشح صورت مي

فشار خون سرخرگ وابران،  نگ شدنتدانيد با  تراوش نقش ندارند. مي

يابد، زيرا خوني كه به كلافك از طريق سرخرگ  در كلافك افزايش مي

بـا افـزايش    .شـود  تر از قبل از آن خارج مـي  شود، سخت آوران وارد مي

 يابد.  فشار خون در كلافك، ميزان تراوش افزايش مي

  ها: بررسي ساير گزينه

 ـ يواد از فضـا عبور م ـ ند،يدر هر سه فرا»: 1«گزينة   يهـا  اختـه ي نيب

 شيترشـح، بـا افـزا    نديرخ دهد. به عنوان مثال در فرا تواند يم رگيمو

  .ابدي يم شيافزا يها در نفرون، فشار اسمز وني زانيم

خـون   pHميـزان   تنظـيم دو فرايند ترشح و بازجـذب در   »:3«گزينة 

بـا   ثر هستند. توجه كنيد كه اين فرايندها، اغلـب ؤها م خروجي از كليه

گيرد. به طور مثال، به منظور بازجذب  مصرف انرژي زيستي صورت مي

  شود. تبديل نمي ADPبه  ATPهاي آب،  مولكول

هـاي   هاي ياختـه  فرايند تراوش موجب عبور مواد از شكاف»: 4«گزينة 

  شود. اين مورد در ارتباط با فرايند بازجذب صادق نيست.  پودوسيت مي

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد( سي)كتاب در 75تا  73هاي  ه(صفح

 »اميررضا رمضاني علوي«  »3«ة زينگ -75
شـدن در كليـه، از طريـق ميزنـاي بـه مثانـه وارد        ادرار پس از ساخته

شود. حركت كرمي ديوارة ميزناي، كـه نتيجـة انقباضـات ماهيچـة      مي
راند. پس از ورود بـه مثانـه،    صاف ديوارة آن است، ادرار را به پيش مي

خوردگي مخاط مثانه بر روي دهانـة ميزنـاي    ي كه حاصل چينا دريچه
  شود. است مانع بازگشت ادرار به ميزناي مي

كنـد.   اي كـه ادرار را موقتـاً ذخيـره مـي     اي است ماهيچـه  مثانه، كيسه
شــده در آن از حــد مشخصــي فراتــر رود،  چنانچــه حجــم ادرار جمــع

شـدن   و فعـال  هاي كششي كشيدگي ديوارة مثانه باعث تحريك گيرنده
شود. در نتيجـه، مـواد ابتـدا از بنـدارة داخلـي       انعكاس تخلية ادرار مي

كند. بنـدارة خـارجي    ميزراه و سپس از بندارة خارجي ميزراه عبور مي
اند. در نتيجه انقباض  هاي ماهيچة اسكلتي ساخته شده ميزراه، از ياخته

  شود. آن توسط دستگاه عصبي تنظيم مي
  ا:ه بررسي ساير گزينه

شدن (نه غير  هاي ديوارة مثانه، باعث فعال كشيدگي ياخته »:1«گزينة 
  شود. شدن) سازوكار تخلية ادرار مي فعال

هـاي   توجه كنيد بـه منظـور خـروج ادرار از بـدن، بنـداره     »: 2«گزينة 
شـوند. در نتيجـه    مـي  از حالت انقباض خـارج داخلي و خارجي ميزراه 

  شوند. ها منقبض نمي هاي سازندة آن ياخته
ارتباطي با دريچه حاصل  دستگاه دفع ادرارحركات كرمي »: 4«گزينة 
  خوردگي مخاط مثانه ندارد! از چين

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد( كتاب درسي) 74ة (صفح 
----------------------------------------------   

 »اميررضا رمضاني علوي«  »4«ة زينگ -76
 د.) صحيح هستنجموارد (ب) و (

  بررسي همة موارد:
الف) اين گزينـه تنهـا در ارتبـاط بـا دوزيسـتان صـادق اسـت. مثانـة         

شـوند تـا    تـر مـي   هاي خشك، بـزرگ  دوزيستان با قرارگيري در محيط
  (نادرست) بازجذب آب از مثانه به خون افزايش يابد.

طور كه در متن كتاب درسي اشاره شده اسـت، ماهيـان آب    ب) همان
كنند. از طرفـي ماهيـان    دي از ادرار رقيق را دفع ميشيرين، مقدار زيا

  كنند. آب شور، حجم كمي از ادرار غليظ را دفع مي
ج) در متن كتاب درسي گفته شده است كه كلية خزندگان و پرندگان 

هـاي هـوادار)، توانمنـدي زيـادي در بازجـذب       (جانوران واجـد كيسـه  
  مولكول آب دارد.

ساختار خود هستند، ماهيان غضروفي د) ماهياني كه فاقد استخوان در 
اي در دستگاه دفعي  روده باشند. ماهيان غضروفي، داراي غدد راست مي

مـؤثر  ها در دفع مـواد   توان گفت كه رودة آن خود هستند. بنابراين مي
هاي مالپيگي متصـل بـه روده اسـتفاده     است. همچنين حشرات از لوله

  هر دو نوع جانور درست است. كنند. بنابراين اين مورد در ارتباط با مي
  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد( كتاب درسي) 77و  76، 46هاي  ه(صفح
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  13: ةصفح  تجربي دهم ةاختصاصي پاي  ارديبهشت 2آزمون  - )7(پروژة          
 

 

 »فاطمه صمدي«  »4«ة زينگ -77

و  زيـاد هـاي   خوردة نزديك ميتوكنـدري  ريزپرزدار لولة پيچ هاي ياخته

دارنـد كـه در افـزايش ميـزان بازجـذب نقـش ايفـا         نزديك به قاعـده 

  كنند.  مي

  ها: هبررسي ساير گزين

هاي گرديزه نيـز صـورت    ترشح ممكن است از خود ياخته»: 1«گزينة 

  گيرد كه بدون دخالت خون است.

ممكن است در لولة جمع كنندة ادرار صورت بگيرد. ترشح »: 2«گزينة 

در اين صورت اين ماده ديگر از غشاء ياختة پوششي نفرون عبور نكرده 

  . است

بازجذب داريم كه جزو نفـرون  در مجراي جمع كننده نيز »: 3«گزينة 

  باشد. نمي

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد( كتاب درسي) 75تا  73و  11هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمدرضا گلزاري«  »2«ة زينگ -78

مـزه، هورمـون ضـد ادراري     توجه كنيد كه در افراد مبتلا به ديابت بـي 

  شود.  نمي ترشح

  باشند. مي صحيح  75ها طبق متن كتاب درسي در صفحه  ر گزينهساي

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد( كتاب درسي) 75 ة(صفح 

----------------------------------------------   

 »فر آرين امامي«  »4«ة زينگ -79

  ها: بررسي گزينه

 فشار اسمزي مايعـات هاي آب شيرين  در پارامسي و ماهي»: 1«گزينة 

كليـه   ،هاي آب شيرين بدن از محيط اطراف بيشتر است. تنها در ماهي

  اي است اندام ندارد.  شود و پارامسي چون تك ياخته ديده مي

در  ،ورود اوريك اسيد به انـدام دفـع كننـده مـواد دفعـي     »: 2«گزينة 

شود. دقت شود ميزنـاي بخشـي از دسـتگاه     ديده مي حشراتانسان و 

  شود.  ديده نمي حشراتدر  دفع ادرار انسان است و

در انسان پس از آنكه حجم ادرار از حد مشخصـي بيشـتر   »: 3«گزينة 

شود. در دوزيستان نيز اگر در شرايط كـم   شود ديواره مثانه كشيده مي

در واقـع افـزايش    وآبي قرار بگيرند حجم مثانـه افـزايش پيـدا كـرده     

شـود. دقـت شـود تغييـر      كشيدگي ديواره مثانه و بازجـذب زيـاد مـي   

ساختار تنفسي در سن بلوغ تنها براي دوزيستان صادق اسـت و بـراي   

  باشد.  انسان نادرست مي

هـاي   حشرات سامانة دفعـي متصـل بـه روده دارنـد (لولـه     »: 4«گزينة 

درون لولة گـوارش   ماهيان غضروفي غدد نمكي دارند كه به .مالپيگي)

هاي مرتبط با لولة  ريزند. در انسان نيز برخي اندام ترشحات خود را مي

). در صـفرا گوارش مثل كبد در دفع مواد زائد بدن نقش دارنـد (مـثلاً   

  ايستايي نيازمند صرف انرژي است. همة جانوران حفظ هم

  )مواد زائد تنظيم اسمزي و دفع( كتاب درسي) 77تا  75و  70، 22، 7هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »محمدامين ميري«  »4«ة زينگ -80

اي كه اندازة آن همراه بـا رشـد پروتوپلاسـت افـزايش      منظور از ديواره

يابد، ديوارة نخستين است ولي توجه داشته باشيد به دليـل وجـود    مي

  .اط دارندبا هم ديگر ارتبها  هاي پلاسمودسمي، ياخته كانال

  ها: بررسي ساير گزينه

ترين لاية داراي پكتين (تيغة مياني)، ديوارة   پس از قديمي»: 1«گزينة 

  شود. نخستين ساخته مي

جديدترين لاية ديوارة فاقـد پكتـين (ديـوارة پسـين)، بـه      »: 2«گزينة 

  تر است. غشاي ياخته نزديك

ن)، مانع رشـد  ديوارة داراي پكتين و سلولز (ديوارة نخستي»: 3«گزينة 

  گردد.  شود اما ديوارة پسين مانع از رشد ياخته مي ياخته نمي

  )از ياخته تا گياه( كتاب درسي) 81و  80هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمدامين ميري«  »1«ة زينگ -81

  طبق متن كتاب درسي، فقط مورد (ج) صحيح است.

  بررسي همة موارد:

منظور سؤال آلكالوئيدها هستند كه به عنوان درمان دارويـي (نـه    الف)

  د سرطاني دارند. ضپاداكسندگي) نقش 

ب) لاستيك براي اولين بار از شيرابة نـوعي درخـت سـاخته شـد امـا      

هـاي غيرچـوبي مثـل     توجه كنيد كه تورژسانس در استوار ماندن اندام

  برگ و گياهان علفي نقش دارد. 

  درسي صحيح است.ج) طبق متن كتاب 

هـا اعتيـادآور    انـد ولـي برخـي از آن    د) آلكالوئيدها از تركيبات گيـاهي 

  باشند.  مي

  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 85و  84، 82هاي  ه(صفح
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  14: ةصفح  تجربي دهم ةاختصاصي پاي  ارديبهشت 2آزمون  - )7(پروژة          
 

 

 »محمدامين ميري«  »2«ة زينگ -82

  باشند.  مورد (ب) و (د) نادرست مي

  بررسي همة موارد: 

  اند.  يبر آوندها را دربرگرفتههاي ف الف) در سامانة بافت آوندي، دسته

اي هسـتند كـه هسـته ندارنـد.      اي مـرده ه ـ ب) آوندهاي چوبي، ياخته

ي دنـا  مولكـول  اند؛ بنابراين اي زندة آوند آبكش هم فاقد هستهه ياخته

  در آوندهاي گياهان وجود ندارد.  اي هسته

طـور كـه    نهاي زندة بافت آوندي داراي ديواره هستند و هما ج) ياخته

عملكردهاي مختلفـي چـون، حفـظ شـكل و     اي  انيم ديوارة ياختهد مي

  ها و ... دارد.  ها، كنترل تبادل مواد بين ياخته استحكام ياخته

د) در برخي آوندهاي چوبي به نام عناصر آوندي، ديوارة عرضي از بين 

هـاي آونـد آبكـش،     اي تشكيل شده است. در ياخته رفته و لولة پيوسته

  منفذ و به شكل صفحات آبكشي است. ديوارة عرضي داراي 

  (از ياخته تا گياه) )كتاب درسي 89و  88، 12، 10هاي  هصفح(

----------------------------------------------   

 »محمدامين ميري«  »4«ة زينگ -83

ها در ايجـاد   يننتنوئيدها در ايجاد رنگ ريشة گياه هويج و آنتوسياوكار

  د. رنگ ريشة چغندر قرمز نقش دارن

  ها:  بررسي ساير گزينه

تنوئيد هم دارند كه بـا رنـگ سـبزينه    وكار ،ها كلروپلاست»: 1«گزينة 

  شود.  پوشيده مي

ديسـه (كلروپلاسـت)،    تركيبات رنگـي در واكوئـل و رنـگ   »: 2«گزينة 

باشند. ايـن تركيبـات در پيشـگيري از     پاداكسنده (آنتي اكسيدان) مي

هاي ديگـر نقـش مثبتـي     ير اندامسرطان و نيز بهبود كاركرد مغز و سا

  دارند. 

كنـد   هاي مختلف تغييـر نمـي  pHتنوئيدها در ورنگ كار»: 3«گزينة 

  كند.  هاي متفاوت تغيير ميpHين در نولي رنگ آنتوسيا

  (از ياخته تا گياه) )كتاب درسي 84 و 83هاي  ه(صفح

 »رضا گلزاريمحمد«  »4«ة زينگ -84

  اي كه در شكل نشان داده شده، فيبر است.  ياخته
درسـت. فيبـر داراي ليگنـين در ديـواره خـود بـوده و در       »: 1«گزينة 

استحكام گياه نقش دارد. كلانشـيم نيـز بـا داشـتن ديـواره نخسـتين       
  تواند باعث ايجاد استحكام در گياه شود.  ضخيم مي

 مپلاسمودسم ندارند. پارانشيم همگـا اند و  فيبرها مردهدرست. »: 2«گزينة 
  كند ولي فيبر اصلاً زنده نيست كه رشد كند.  با رشد گياه، رشد مي

درسـت. فيبرهـا در توليـد طنـاب و پارچـه نقـش دارنـد.        »: 3«گزينة 
  هايي دراز هستند.  هايي كوتاه ولي فيبرها ياخته اسكلرئيدها ياخته

هماننـد فيبرهـا داراي    نادرست. توجه كنيد كه تراكئيدها»: 4«گزينة 
   اي نازك مانده است.  لان هستند. در محل لان، ديواره ياخته

  (از ياخته تا گياه) )كتاب درسي 89و  88هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »حسن محمدنشتايي«  »3«ة زينگ -85

گيـاهي  هـاي   هايي مثل آوند چوب و كلانشيم در استحكام اندام ياخته
هايي مثل پارانشيم و آوند آبكش، نقشي  نقش دارند در حالي كه ياخته

  در استحكام ندارند. 
  كلانشيم ديواره پسين ندارد.»: 1«گزينة 
  آوند آبكش هسته ندارد.»: 2«گزينة 
پارانشيم و آوند آبكش و هر ياخته ديگري كه در استحكام »: 3«گزينة 
 راي سـلولزي بـوده و د   يواره ياختـه هاي گياه نقش ندارد، داراي د اندام

ديواره خود لان دارد. لان محلي از ديواره اسـت كـه نسـبت بـه سـاير      
  هاي ديواره، ضخامت كمتري دارد.  قسمت
  انرژي دارد. ذخيرةكلانشيم زنده است و توانايي توليد و »: 4«گزينة 

  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 89تا  86و  81، 80هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمدامين ميري«  »3«ة زينگ -86

هـاي روپوسـت در انـدام هـوايي      روي سطح بيروني ياخته»: 1«گزينة 
  د. ناي دار كه تنفس ياختهاي به نام پوستك قرار دارد  گياه، لايه

سـامانة بافـت پوششـي گيـاه      ءهايي كه جـز  از بين ياخته»: 2«گزينة 
  ا نگهبان روزنه قادر به انجام فتوسنتز است. هستند تنه

هـاي گيـاهي داراي بخشـي در ديـوارة خـود       همة ياختـه »: 3«گزينة 
اي  شـود. در محـل لان، ديـوارة ياختـه     هستند كه به آن لان گفته مي

   نازك مانده است.
سازند  هاي روپوستي تركيبات ليپيدي پوستك را مي ياخته»: 4«گزينة 

كند ولي دقـت كنيـد    كمك مي گب از سطح بركه به كاهش تبخير آ
  ها نيز ليپيد وجود دارد كه نقش آن متفاوت است.  كه در غشاي ياخته
  )از ياخته تا گياه( كتاب درسي) 87و  86، 81، 34، 11، 10هاي  ه(صفح
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  15: ةصفح  تجربي دهم ةاختصاصي پاي  ارديبهشت 2آزمون  - )7(پروژة          
 

 

 »حسن محمد نشتايي«  »2«ة زينگ -87

ــة  ــتند.   »: 1«گزين ــد هس ــه داراي كاروتنوئي ــه و سبزديس ــگ ديس رن

  مواد آلي توليد كند.   تواند طي فرايند فتوسنتز، يديسه م رنگ

نشاديسه مقدار فراواني نشاسـته دارد. ايـن پلاسـت فاقـد     »: 2«گزينة 

هرگونه ماده رنگي و پاداكسـنده اسـت. لـذا در پيشـگيري از سـرطان      

  نقشي ندارد. 

ــة  ــم در     »: 3«گزين ــد ه ــت. كاروتنوئي ــبزينه اس ــه داراي س سبزديس

  شود.  ديسه مشاهده مي سبزديسه و هم در رنگ

ديسه و سبزديسه داراي مواد پاداكسـنده هسـتند. در    رنگ»: 4«گزينة 

هاي غير سـبز دارد، ضـمن كـاهش نـور،      ها بخش گياهاني كه برگ آن

  . شوند ميها با سبزديسه جايگزين  رنگ ديسه

  (از ياخته تا گياه) كتاب درسي) 85تا  83هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »رضا گلزاريمحمد«  »4«ة زينگ -88

 ـتوجه كنيد كه تنها يكي از تركيبات رنگي ذخيـره شـده در    ، لوواكوئ

مربوط به  3و  1هاي  هاي بيان شده در گزينه آنتوسيانين است. ويژگي

  ها صحيح نيست.  باشد و لزوما در ارتباط با ساير رنگ آنتوسيانين مي

 ـتركيبـات پروتئينـي   و همچنين تنها يكـي از   گلـوتن اسـت.    لوواكوئ

گلوتن نوعي پروتئين بوده و داراي زيرواحـدهاي آمينواسـيدي اسـت.    

نتوسيانين در ساير توجه كنيد كه آهمچنين  )4و درستي  2(نادرستي 

  )3شود. (نادرستي  هاي گياهي مشاهده نمي هاي ياخته اندامك

  ه)(از ياخته تا گيا )كتاب درسي 83 و 10هاي  ه(صفح

 »اكبري ليدا علي«  »3«ة زينگ -89

تواننـد تركيـب مـايع تـراوش شـده را       دو فرايند بازجذب و ترشح مـي 

  هنگام عبور از مجراي جمع كننده تغيير دهند. 

دهد و در آن مـوادي كـه لازم    ترشح در جهت مخالف بازجذب رخ مي

گرديـزه  هـاي   ياختهاي يا خود  هاي دور لوله است دفع شوند از مويرگ

  شود.  ن گرديزه ترشح ميبه درو

  ها:  بررسي ساير گزينه

هم در خصوص بازجذب و هم در خصوص ترشـح درسـت   »: 1«گزينة 

  است. 

اين موضوع در خصوص تراوش درست است نه بازجذب و »: 2«گزينة 

  ترشح.

هم بازجذب و هم ترشح در بيشتر موارد به صورت فعال و »: 4«گزينة 

  د. شو با صرف انرژي زيستي انجام مي

  تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)( كتاب درسي) 75تا  73هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اكبري ليدا علي«  »2«ة زينگ -90

در ساقه چوبي شده مقدار بافت آوند چوبي به مراتـب بيشـتر از آونـد    

ند كه هايي هست هاي بافت آوندي ياخته ترين ياخته آبكشي است. اصلي

  سازند.  آوندها را مي

ــه   ــواره ياخت ــوب) در دي ــاده چ ــين (م ــوب ليگن ــرگ  رس ــبب م اي س

هـاي مختلفـي    تواند به شكل شود و در آوند چوبي مي توپلاست ميوپر

  قرار بگيرد. 

  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي ديگـري ماننـد    در بافت آوندي علاوه بر آوندها ياخته»: 1«گزينة 

  فيبر (نوعي ياخته اسكلرانشيمي) وجود دارد. هاي پارانشيمي و ياخته

  ش قرار دارند.هاي آوند آبك مراه در كنار ياختههاي ه ياخته»: 3«گزينة 

  اين ويژگي مربوط به بافت كلانشيم است نه آوند چوبي.»: 4«گزينة 

  )از ياخته تا گياه( كتاب درسي) 89تا  87هاي  ه(صفح
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  16: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  - )7وژة (پر         
 

 

 
 »نسب عبدالرضا اميني«  »3«ة زينگ -91

را  ترموكوپـل طبق متن كتاب درسي، شكل صورت سؤال يك دماسنج 

باشـد و گسـترة قابـل     مي ولتاژدهد كه كميت دماسنجي آن  نشان مي

0270استفادة آن از  C−  01372تا C باشد.  مي  

  كتاب درسي) 87و  86 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مهدي پارسا«  »2«ة زينگ -92

  طبق رابطة بين مقياس دماي سلسيوس و فارنهايت داريم: 

  9 325F = θ +   

  
0

1

5
18
100

9
5

C

F F
F Δθ=−

Δ =−
 Δ = Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  0
1 1

18 9 5 50100 5F ( ) F F− = × −  =   

  0
1 1 1 1

9 932 50 32 105 5F C= θ +  = θ +  θ =   

  1 1 273 10 273 283T K= θ + = + =   

  كتاب درسي) 85و  84هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زاده اله فرشاد لطف«  »2«ة زينگ -93

نشـان   xزير اگر دماسنج مجهول را بـا نمـاد   فرضي با توجه به شكل 

  دهيم: 

Ө

550

موريالدنهظر دماسنج سلس�وس دماسنج

x

-1010

  

  10 10 10 10
50 10 5 10 40 15
x ( ) x

( )
− θ − − − θ +=  =
− − −

   

  8 8 110 8 11010 103 3 3 3 3
xx ( ) =θ = θ + + = θ + ⎯⎯⎯→θ = θ +   

  08 110 5 110 223 3 3 3 C θ − θ =  − θ =  θ = −   

  يابيم:  حال اين دما را برحسب كلوين مي

  273 22 273 251T K= θ + = − + =  

  كتاب درسي) 87تا  84هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ -94

طول ميله مشخص است، براي محاسبة طول اولية ميله بايد از رابطة  چون تغيير

L LΔ = αΔθ1   استفاده كنيم. در اين رابطه چون يكاي ضريب انبساط طـولي

( )α  برحسب
K
يـا   1

C°
باشـد.   °Cيـا   Kبرحسـب   Δθاسـت، بايـد    1

  كنيم.  بنابراين ابتدا تغيير دما را از درجة فارنهايت به درجة سلسيوس تبديل مي

F FF F F F ( ) F
F F

°=Δ = − ⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = − − = °
=− °

2
1

85 85 5 902 1 5   

F
F C

F

 = θ +  Δ = Δθ = Δθ Δθ = °
 = θ +

9 322 2 9 95 90 509 5 5321 15

   

  كنيم:  اكنون طول اولية ميله را پيدا مي

/ , CL K CL L L
L / mm m

−

−

α= × Δθ= °Δ °Δ = αΔθ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
αΔθ Δ = = ×

5

4

1 11 2 10 ـــا50  ي
1 1 0 6 6 10  

4 46 10 6 10 11 5 41 2 10 50 6 10
L m

/

− −× ×
= = =− −× × ×

   

  كتاب درسي) 89تا  87هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »هاشم زمانيان«  »1«ة زينگ -95

Lكه تغيير طول فلزها از رابطة  اين بهبا توجه  LΔ = αΔθ1 دسـت   به

تـر   تـري دارد طـولش بـيش    بزرگ αآيد، با افزايش دما، فلزي كه  مي

تري دارد خـم   كم αيابد و نوار دو فلزه به سمت فلزي كه  افزايش مي

تـر   تـري دارد طـولش بـيش    بزرگ αشود. با كاهش دما فلزي كه  مي

  نابراين: شود. ب يابد و نوار دو فلزه به سمت آن خم مي كاهش مي

: α > α1   حالت اول  2

: α > α3   حالت دوم  1

 α > α > α3 1 2   

  كتاب درسي) 91تا  87هاي  ه(صفح

 )1فيزيك (
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  17: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  - )7وژة (پر         
 

 

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ -96

  كنيم.   ابتدا دما برحسب درجة فارنهايت را به درجة سلسيوس تبديل مي

  
0509 932 50 325 5

F FF == θ + ⎯⎯⎯⎯→ = θ +   

  010 C θ =  
1Lاكنون با اسـتفاده از رابطـة    L TΔ = α Δ    تغييـر طـول ميلـه را ،

0آوريم. با توجه به شكل زير، در بازة دمايي  دست مي به
1 0 Cθ تـا   =

0
2 100 Cθ ، تغييــــــــر طــــــــول ميلــــــــه برابــــــــر    =

100 2 100 0 2L / / cmΔ = − ــايي    = ــازة دمـ ــراي بـ ــت. بـ اسـ
0

1 0 Cθ 0تا  = 0
2 50 10F C′θ = ، چون ضريب انبسـاط طـولي   =

  توان نوشت:  مي ،ثابت است

  11
L , LL L T

L
α ′ ′Δ ΔθΔ = α Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

Δ Δθ
kºHïSMIY  

  
0

0
10 0 10

100 0 100 0 2
C

C, L / cm
′Δθ = − =

Δθ = − = Δ =
  

  10 0 020 2 100
L L / cm
/

′Δ ′=  Δ =   

0بنابراين طول ميله در دماي  050 10F C=  :برابر است با  

  1 100
2 1 20 02 100 0 02L cm

L /
L L L L /=

′Δ =
′ ′ ′= + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = +   

  100 02/ cm=   
  كتاب درسي) 89تا  87و  85، 84هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »انميپ محمد راست«  »3«ة زينگ -97

نشان  Alو ميله آلومينيومي را با انديس  bميلة برنجي را با انديس 
  دهيم:  مي

  1b bL LΔ = α Δθ   

  6 61 19 10 10 190 10bL m− −Δ = × × × = ×   

  61 190 10bL ( )m− = + ×   

  6 6
2 1 23 10 10 230 10Al AlL L m− −Δ = α Δθ = × × × = ×   

  61 230 10AlL ( )m− = + ×   

  6 6 6230 10 190 10 40 10Al bL L m− − −− = × − × = ×   

  6 640 10 10 40Al bL L m m− − = × × μ = μ   
  كتاب درسي) 89تا  87هاي  ه(صفح

 »زاده محمدرضا شيرواني«  »2«ة زينگ -98

  با توجه به رابطة انبساط سطحي در اثر تغيير دما داريم: 

  1 2A A ( )Δ = α Δθ   

  
1

100 2 100A:
A
Δ × = αΔθ× درصد تغييرات  

  2 100 0 4/ αΔθ× =   

  52 4 10 100 0 4/− × × × Δθ× =   

  050 C Δθ =   

050دما بايد  بنابراين C .افزايش پيدا كند  

  كتاب درسي) 92 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »4«ة زينگ -99

12Aدانــيم  مــي ( )A TΔ = α Δ 13 وV ( )V TΔ = α Δ  .اســت

  توان نوشت:  ها مي بنابراين با توجه به اين رابطه

  10 081 1
1 1 1

3 3
2 0 08 2

A / A( )V T VV V
A ( )A T / A A

Δ =α ΔΔ Δ= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
Δ α Δ

   

  1 1
3 0 120 08 2

VV V / V
/
Δ

 =  Δ =   

  
1

100 0 12 100 12V /
V
Δ

 × = × = %  

  يابد.  درصد افزايش مي 12مكعب، حجم بينيم،  مي

  كتاب درسي) 94تا  92هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زاده مرتضي رحمان«  »1«ة زينگ - 100

  با توجه به رابطة انبساط سطحي در اثر تغيير دما داريم: 

  6 2 3 1r r m = × ×  2L(محيط دايره)= r= π طول سيم  

  2 2 2
1 3 1 3A r m= π = × =   

  5
1 2 3 2 10 80A A ( ) −Δ = α Δθ = × × ×   

  4 2 248 10 48A m cm− Δ = × =  

  كتاب درسي) 92ة (صفح
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  18: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  - )7وژة (پر         
 

 

 »فرد خسرو ارغواني«  »4«ة زينگ - 101

سـپس   ،كنـيم  ابتدا تغيير دما را برحسب درجة سلسيوس محاسبه مي
  يابيم:  تغيير حجم مايع و ظرف را در اثر تغيير دما مي

  09 990 505 5F CΔ = Δθ  = Δθ  Δθ =   

  5 3
1 2000 9 10 50 9: V V cm−Δ = βΔθ = × × ×   مايع =

  5 3
1 3 2000 3 2 10 50 6: V V ( ) cm−′ ′ ′ ′Δ = α Δθ = × × × ×   ظرف=

  39 6 3cm= −   ريزد حجم مايعي كه از ظرف بيرون مي =
  كتاب درسي) 94و  93، 85، 84هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »امير اوسطي«  »2«ة زينگ - 102

  طبق رابطة تغيير چگالي در اثر تغيير دما داريم: 
  1 3( )Δρ = −ρ α Δθ   

  1
1 1

3100 100( ): −ρ α ΔθΔρ × = ×
ρ ρ

  درصد تغيير چگالي 

  
6

0

129 10

230
3 100 K

C
( )

−α= ×

Δθ=
= − α × Δθ× ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  63 29 10 230 100 2−= − × × × × − % درصد تغييرات چگالي  
  كتاب درسي) 94ة (صفح

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 103

ها از  نادرست است. چون آب درياچه» 3«با توجه به متن كتاب گزينة 
  زند.  بالا به پايين يخ مي

  كتاب درسي) 95 ة(صفح
----------------------------------------------  

 »زاده عبداالله فقه«  »3«ة زينگ - 104

  طبق رابطة گرما داريم: 

  Q Q
c c

Q m cQ mc
Q m c

′=
′=

′ ′ ′ ′Δθ= Δθ  = × × ⎯⎯⎯⎯→
Δθ

   

  
25 125
100 1001 1m m

m m

′Δθ =Δθ+ Δθ= Δθ′ ′ ′Δθ Δθ= × ×  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
′Δθ Δθ

   

  4 100125 5
100

m m m m( )
m m m

′ ′Δθ Δ −= =  = ×
Δθ

   

  41 100 1 100 205
m( ) ( )
m

′
− × = − × = − %  

  كتاب درسي) 99 تا 96هاي  ه(صفح

 »مصطفي كياني«  »4«ة زينگ - 105

tθبا توجه به نمودار  جسم را دماي  200sدستگاه در مدت ، اين −

0از 
1 5 Cθ = 0به  −

2 55 Cθ رسـانده اسـت. بنـابراين ابتـدا بـا       =

Qاستفاده از رابطة  Pt= يابيم.  داده شده به جسم را مي،گرماي  

( C)

t (s)
200

0

0

55

-5

Ө

  

  2400
200 2400 200P W

t s
Q Pt Q ( )J=

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×   

Qبا استفاده از رابطة  اكنون mc= Δθيابيم:  ، جرم جسم را مي  

  
0

0

500

55 5 60
2400 200 16500 60

Jc
kg. C

( ) C
Qm m kg

c

=

Δθ= − − =

×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
Δθ ×

  

  كتاب درسي) 99تا  96هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »2«ة زينگ - 106

در ابتدا سنگ انرژي پتانسـيل گرانشـي دارد كـه در هنگـام سـقوط و      

شود و دماي آب  همة آن به انرژي گرمايي تبديل مي ،برخورد به زمين

  توان نوشت:  يبرد. بنابراين م و سنگ را بالا مي

  U mgh,Q mcU Q Q = = Δθ′= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  mgh mc m c′ ′= Δθ + Δθª¹w JA   

0 02 0 4 1960 4200

56

J Jm kg,m / kg,c ,c
kg. C kg. C

h m

′= = = =

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

ª¹w JA
  

  2 10 56 2 1960 0 4 4200/× × = × × Δθ + × × Δθ   

  02 560 5600 0 2/ C × = Δθ Δθ =  

  كتاب درسي) 99تا  96هاي  ه(صفح
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  19: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  - )7وژة (پر         
 

 

 »عقيل اسكندري«  »4«ة زينگ - 107

  يابيم:  ابتدا تغيير دماي آب اوليه را مي

  02100 4 60 602 4200
QP mc Pt C
t

× ×=  Δθ =  Δθ = =
×

   

060دقيقه دماي آب  4يعني پس از  C باشد.  مي  

  mc m c Pt′ ′ ′ ′Δθ + Δθ =q±ÎJA   

  Pt
mc m c

′′Δθ =
′+ q±ÎJA

   

  02100 120 252 4200 4 420 C×′ Δθ = =
× + ×

   

085به در نهايت پس دماي كل مجموعه  C رسد.  مي  
  كتاب درسي) 99تا  96هاي  هح(صف

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 108

، در اينجا سه جسم با هم بـه تعـادل گرمـايي    زير طرحوارةبا توجه به 
  اند، پس داريم:  رسيده

  0Q Q Q+ + =[¹wI¶o¬ q±ÎJA   

  

  

  

  

  

  

  

  

انـد برابـر    با هم در تعادل بـوده  تغيير دماي آب و گرماسنج چون ابتدا

05 C 010نهايي برابر   است. دماي تعادل C پس تغييـر دمـاي    ،است

010 فلز برابر است با: 90 80 C− =   پس داريم: −

  0mc C m c′Δθ + Δθ + Δθ =[¹wI¶o¬ q±Î q±ÎJA JA   

  200 4 2 5 160 5 250 80 0/ c ( ) × × + × + × × − =q±Î   

  0 25 250J Jc /
g.K kg.K

= =q±Î   

  كتاب درسي) 102تا  96هاي  ه(صفح

 »مصطفي كياني«  »3«ة زينگ - 109

نويسـيم و   مـي  Cو  Aهـاي   ابتدا رابطة تعادل گرمايي را براي مايع

Ac  را برحسبBc كنيم.  حساب مي  

  0 0A C A A AC A C C AC CQ Q m c ( ) m c ( )+ =  θ − θ + θ − θ =   

  
0 0

0
10 30 19

30 10
A A AC

C C

m g, C, C
m g, C

= θ = θ =
= θ =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  10 19 30 30 19 10 0A Cc ( ) c ( )× − + × − =   

  30 9 10 11C Ac c × × = × ×   

  )1       (27
11A Cc c =   

نويسـيم و   مي Bو  Aهاي  اكنون رابطة تعادل گرمايي را براي مايع

Aنسبت 
B

c
c

Bكنـيم و سـپس نسـبت     را حساب مي 
C

c
c

دسـت   را بـه  

  آوريم.  مي

  0 0A B A A AB A B B AB BQ Q m c ( ) m c ( )+ =  θ − θ + θ − θ =   

  
0 0

0
10 30 25

20 20
A A AB

B B

m g, C, C
m g, C

= θ = θ =
= θ =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  10 25 30 20 25 20 0A Bc ( ) c ( )× × − + × × − =   

  20 5 10 5 2 2B A A Bc c c c ( ) × = × ×  =   

  2 1 27 272 11 22
( ),( ) B

B C
C

cc c
c

⎯⎯⎯⎯→  =  =   

  كتاب درسي) 102تا  96هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »هيوا شريفي«  »2«ة زينگ - 110

  يابيم:  ابتدا با توجه به رابطة چگالي، نسبت جرم دو مايع را مي
1
33 3 9N MV VNM

M N M N
M N

mm m m
V V

=
ρ = ρ  = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

ل در حالتي كه تغيير حالـت نـداريم،   حال با توجه به رابطة دماي تعاد

  توان نوشت:   مي

M M M N N N
e

M M N N

m c m c
m c m c

θ + θ
θ =

+
   

09 1 20 1 3 40 259 1 3 1
N M

N M

m c ( ) C
m c ( )

× × + × ×
= =

× + ×
   

  )كتاب درسي 102تا  96هاي  (صفحه    

  گرماسنج
05 C 

  گرماسنج
010 C 

  گرم آب 200
05 C 

  گرم آب 200
010 C 

 Q گرماسنج

 Qآب 

  فلزگرم  250
010 C 

  فلزگرم  250
090 C 

 تعادل

 Qفلز 
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  20: ةصفح   اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون  - )7پروژة (         
 

 

  
  

 »ميلاد دهقان«  »4«ة زينگ - 111

  ) صحيح است. پتنها عبارت (

  ها:  نادرستي ساير عبارت

حـل شـونده را در خـود حـل     اسـت كـه   از محلول جزئي  ،الف) حلال

  . استبيشتر  هاي آن مولكند و شمار  مي

از دريـاي   مـرده هـاي حـل شـده در دريـاي      ب) درصد جرمـي نمـك  

  يشتر است. مديترانه ب

 ) سرم فيزيولوژي محلولي رقيق است.ت

   كتاب درسي) 94و  93هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا وسگري«  »1«ة زينگ - 112

هـا   ها به خواص حلال، حل شونده و مقدار هر يك از آن خواص محلول

نده در يـك  بستگي دارد. بنابراين دانستن اينكه چـه مقـدار حـل شـو    

تواند به درك خواص، رفتار و كاربرد آن محلول  محلول وجود دارد، مي

 كمك كند. 

   كتاب درسي) 96و  94هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا وسگري«  »3«ة زينگ - 113

  موارد اول و دوم نادرست هستند.

%) در تهيـه گـاز   50 بيشترين مصرف سديم كلريد (حدودعبارت اول: 

  كلر، فلز سديم، سود سوزآور و گاز هيدروژن است.

 سديم كلريد در تهيه شربت معده كاربردي ندارد. عبارت دوم: 

   كتاب درسي) 98 تا 96هاي  هصفح(

 »ونوشه قبادي«  »2«ة زينگ - 114

بيانگر ميزان تأثير دما از نمودارها شيب هر يك  اندازهبا توجه به اينكه 

   .باشد ها در آب مي ري هر كدام از نمكپذي بر انحلال

باشد (اندازه  بيشتر مي KClاز  3KNOپذيري  تأثير دما بر انحلال

با توجه بـه منفـي    .باشد) بيشتر مي KClاز  3KNOشيب نمودار 

2 مودارنشيب بودن  4Li SO، پذيري اين  با افزايش دما ميزان انحلال

  يابد. ماده در آب كاهش مي

   كتاب درسي) 102و  101هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »حسن رحمتي كوكنده«  »4«ة زينگ - 115

  براي يون پتاسيم داريم: 

  610ppm = ×
½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³o] غلظت  

  
3 6380 10 10 3801000

g−×= × =  

  4 4 210 380 10 3 8 10ppm /− − −= × = × = ×   درصد جرمي %

Ca)2براي يون كلسيم    داريم:  +(

  4 2 410 4 10 10 400−× = × × ppmدرصد جرمي= =  

گرم در يك كيلوگرم آب دريا، معـادل همـان    مقدار يون برحسب ميلي

 آن است.  ppmغلظت 

   كتاب درسي) 96تا  94هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كامران جعفري«  »2«ة زينگ - 116

هرچه جـرم مـولي گـازي بيشـتر باشـد      هاي ناقطبي  در ميان مولكول

و تر بوده و نقطة جوش آن بالاتر اسـت   نيروهاي بين مولكولي آن قوي

  شود.  تر مايع مي نسبت به گاز ديگر با نقطه جوش كمتر آسان

HCl  2قطبي است و نقطه جوش بالاتر ازF تـر مـايع    دارد و آسان

نـاقطبي  كـه   2Nقطبي است و نقطه جوش بـالاتر از   COشود.  مي

 دارد. است 

   كتاب درسي) 107تا  103هاي  هصفح(

 )1شيمي (
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 »مهدي روانخواه«  »3«ة زينگ - 117

به دليل تشـكيل   3NHكتاب درسي،  107جدول صفحة با توجه به 

دار  تركيبـات هيـدروژن  پيوند هيدروژني نقطه جوش بـالاتري از سـاير   

033دارد عناصر اين گـروه   5( / C)−      و منفـي اسـت. نقطـه جـوش

3AsH  3ازPH  .به دليل جرم مولي بيشتر، زيادتر است  
(0 )C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

 
   كتاب درسي) 107 تا 103هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »نژاد ايمان حسين«  »1«ة زينگ - 118

در ميدان الكتريكي، اتم كلر در  HClيري مولكول گ با توجه به جهت

باشـند. بـراي    اين مولكول سر منفي و اتـم هيـدروژن سـر مثبـت مـي     

مقايسة درجة سختي مايع شدن يك گاز بايد به نقطة جـوش آن گـاز   

تـر بـه    دقت كرد، هرچه گازي نقطة جوش بالاتري داشته باشد، راحت

ود. در بين دو شكل داده شـده، در شـرايط يكسـان،    ش مايع تبديل مي

بنابراين قطبـي   ،اند گيري كرده ) جهت2هاي موجود در شكل ( مولكول

تـر بـه مـايع     نقطة جوش بالاتري نيز خواهند داشت و آسـان  وهستند 

شوند. براي مقايسة نقطة جوش دو تركيب به دو عامل توجه  ميتبديل 

لاف جـرم مـولي دو مولكـول قابـل     ) جرم مولي: اگر اخـت 1نماييم:  مي

توان در اغلب موارد گفت كه نقطـة جـوش تركيـب     ملاحظه باشد، مي

) قطبيت: اگر جـرم مـولي دو مولكـول تقريبـاً     2تر بالاتر است.  سنگين

يكسان باشد و اختلاف فاحشي نداشته باشـد، بـه سـراغ نيـروي بـين      

نقطـة  قطبيـت مولكـول بيشـتر باشـد،      هر چقدررويم كه  مولكولي مي

جوش آن نيز بيشتر خواهد بود. در دو مولكول داده شده، جـرم مـولي   

CCl)4تركيب اول  گرم بر مول از جـرم مـولي تركيـب     69حدود  (

2دوم  2(CH Cl بيشتر است، پس بدون توجه به اينكه تركيب اول  (

يم كـه نقطـة جـوش    گير ناقطبي و تركيب دوم قطبي است، نتيجه مي

 تركيب اول بيشتر است. 

   كتاب درسي) 107تا  103هاي  ه(صفح

 »ميرحسن حسيني«  »2«ة زينگ - 119

2  درستي (الف):  4
2 4

25 100
100 400

Li SO
Li SO xg x g =

 ³o¬ JA ³o¬
 ³o¬ JA   

  ):بدرستي (
  رسوب داريم پس:  4g آب، گرم100به ازاي هر 

  
2

4 100
1 25xgH O x g =

J¼wn ³o¬ JA ³o¬
J¼wn ³o¬  

پذيري برحسب دما، روند كاهشـي دارد و   نمودار انحلال نادرستي (پ):
  شيب منحني منفي است. 

  
0

25 29 0 260 40
37

/

( C )

− = = − −
 =

KÃ{

 ßHkL¶ pH Æoø ÁI¶j nj
   

  0 2 37S /= − θ +   
020در دماي  درستي (ت): C 200، درg  گرم ليتـيم   66آب، مقدار

مول  5/0شود. حال وقتي  اين ماده حل مي مول از 6/0سولفات معادل 
از اين نمك در اين مقدار آب حل شـود، محلـول حاصـل سـير نشـده      

   خواهد بود.
   كتاب درسي) 103تا  100هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »سيدرضا رضوي«  »2«ة زينگ - 120

مقدار ماده حل  يك ماده به پذيري تنها مورد ب نادرست است. انحلال
كـه   گوينـد در حـالي   شـود، مـي   گرم آب حل مي 100اي كه در  شونده

گـرم محلـول گفتـه     100درصد جرمي به مقدار ماده حـل شـونده در   
  شود. مي

  بررسي ساير موارد: 
مورد الف) در افرادي كه به تشكيل سنگ كليه مبـتلا هسـتند، مقـدار    

ها بيشتر است و ايـن   پذيري آن دار در ادرار از انحلال هاي كلسيم نمك
  شود.  عث تشكيل رسوب و سنگ كليه مياب

حـل   400g شـدن دهندة حـل   ، نشان400ppmمورد پ) محلول 

610ده در شون g       محلول است كه به دليـل نـاچيز بـودن جـرم حـل
ــر دانســت و   شــونده مــي ــاً براب ــوان جــرم حــلال و محلــول را تقريب ت

  پذيري را تعيين كرد:  انحلال

  
6

400 0 0410010
( g)

/ g
g( g)

=  =
½kº ¼{®e ³o] ÁoÄmQï−°dº H ÁoÄmQï−°dºH−°e−°e ³o]

   

ــاق ايــن مــاده،   شــود.  كــم محلــول محســوب مــي پــس در دمــاي ات
0 01 0 04 1/ g / g g< <    

 است.  درستكتاب درسي  100مطابق جدول صفحة مورد ت) 

   كتاب درسي) 103 تا 100، 95هاي  ه(صفح

3AsH3NH

3PH
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 »، با تغييركتاب آبي«  »4«ة زينگ - 121

ترين مقدار مـادة حـل شـده در يـك      انحلال پذيري يك ماده به بيش

 شود. مي گرم آب گفته 100دماي معين در 

   اب درسي)كت 100ة (صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 122

Sپايـدار    اي قرار دارد و يون گوگرد در گروه شانزدهم جدول دوره −2 

Mيون پايدار Mگفت عنصر  توان كند. بنابراين مي را ايجاد مي را  3+

ــكيل داده و 3Mتشــ ــون  + ــا يــ ــفات  بــ ــاي فســ PO)هــ )−3
و  4

2كربنات
3(CO اـي  ترتيـب تركيـب   بـه  −( Mو MPO4ه (CO )2 3 را  3

 كند. ايجاد مي

   ب درسي)كتا 92تا  89و  39، 38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 123

Baبراي شناسايي يون SO)از يون سولفات 2+ )−2
كنند  استفاده مي 4

موازنـه   معادلة كنند را توليد مي 4BaSOكه با هم رسوب سفيد رنگ

 باشد:  صورت زير مي ها به آن ةشد

BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)+ → +2 2 4 4 2 

   كتاب درسي) 92تا  89هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 124

 باشد. نادرست مي» ت«تنها عبارت 

  مقدار كاتيون سديم محلول در آب دريا، بيشتر از كاتيون منيزيم است.

   كتاب درسي) 87و  86هاي  هح(صف

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 125

  صورت زير است:  شده واكنش انجام شده به معادله موازنه

  3 2 4 2 4 2 22 2 2NaHCO H SO Na SO CO H O+ → + +   

2 43 2 4
2 4

1750 1000
L H SO?g NaHCO mL H SO
mL H SO

= × ×
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶  

4 2 842 4 3 3 504 31 1 12 4 2 4 3
molH SO mol NaHCO g NaHCO g NaHCO

L H SO mol H SO mol NaHCO
× × =−¼±d¶  

 است: صورت زير م معادلة واكنش انجام شده بهودر قسمت د

 BaO(s) CO (g) BaCO (s)+ →2 3  

  33 3
3

1504 84
mol NaHCO?gBaCO g NaHCO

g NaHCO
= × ×   

2 3 3
3 2 3

2 1 197
2 1 1

molCO molBaCO gBaCO
mol NaHCO molCO molBaCO

× ×
 

  

  

31182gBaCO= 

   كتاب درسي) 100تا  98، 81، 80هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 126

 باشند. مي هاي (الف) و (پ) صحيح عبارت

:A     هواكره:B     زيست كره:C كره      سنگ:D كره آب  

  :هاي نادرست عبارتبررسي 

ها نقش اساسـي   درشت مولكول كره زيستهاي  عبارت (ب): در واكنش

  هاي كوچك تشكيل شده است. كنند. اما هواكره از مولكول ايفا مي

اكسـيد را   يعبارت (ت): جانداران آبزي سالانه ميلياردها تـن كـربن د  

  كنند. مي هواكرهوارد 

   كتاب درسي) 87و  86هاي  ه(صفح

 رابطة بين ضرايب
  مواد در واكنش دوم

 رابطة بين ضرايب
  مواد در واكنش اول
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 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 127

 موارد: همة بررسي 

4در ايـن تركيـب   ) نادرسـت، الف 3(NH NO سـه عنصـر نيتـروژن،     (

  هيدروژن و اكسيژن وجود دارد. 

  درست،  )ب

يون كربنات  مدل فضا پركن 
O

O O
C

2-

   

ترات يون نيمدل فضا پركن 
O

O O
N

1-

  

4  ) نادرست،پ 3 4 3
2

NH NO NH NO+ −→ +
·¼Ä

    

    2
2 4 4

3
2K SO K SO+ −→ +

·¼Ä
 

3    ) درست،ت 3
1
3Fe(NO ) : =

IÀï·¼ÃUI¨nIμ{
IÀ·¼Ãº AnIμ{  

   كتاب درسي) 92تا  89، 39، 38هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 128

CaCO HCl CaCl H O CO
mg xg

+ ⎯⎯→ + +3 2 2 22
10

 

mol CaCOgx g HCl mg CaCO
mg g CaCO

= × × 3
3

3

1110 1000 100
 

mol HCl / g HCl x g HCl
mol CaCO mol HCl

−× ×  = × 4

3

2 36 5 73 101 1
  

610HCl
ppm = ×

³o]
−¼±d¶ ³o]  

4
673 10 10 66 36100 1 1

g HCl /
( / )g

−×= × ≈
×

  

   كتاب درسي) 95و  94هاي  ه(صفح

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 129

  صورت زير است: هاي انجام شده به هاي موازنه شده واكنش معادله

  MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +2 2 2 24 2  

  Cl KBr KCl Br+ → +2 22 2   

1200 1000
L HCl?molKBr mL HCl
mL HCl

= × ×
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶   

2
2

10 1 2 0 011 4 1
molCl/ mol HCl molKBr / molKBr

L mol HCl molCl
× × =−¼±d¶   

10 01 0 10 1
n /M KBr / mol.L
V /

−= = =¾Ã²»H  

   كتاب درسي) 100تا  98و  81، 80هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 130

 صحيح است. » آ«فقط مورد 

 موارد:  همة بررسي

گيـري   تر است پس جهت از بقيه بيش Cتركيب  ور دو قطبيآ: گشتا

(با توجه به جرم مولي مشابه مـواد داده  تر است.  ها در ميدان منظم آن

  شده)

پس  تر است. بالاتر به معناي نيروي بين مولكولي بيش جوشب: نقطه 

C صورت نيروهاي بين مولكولي به B A>   است. <

  دارد.  Cتركيب  گشتاور دو قطبي كمتري از ،Bپ: تركيب

تـوان   فقـط مـي   داده شـده،  ت: با توجه به گشتاور دو قطبي تركيبـات 

  تر است.  قوي Cگفت نيروهاي بين مولكولي در

   كتاب درسي) 107تا  103هاي  ه(صفح
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